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ПРОГРАМА АЙЗЕНГА-
BEPA З ДЕСЯТИ ТОЧОК І 
Лос Анджелес. — Кандн-

дат на президента від Респу-
бліканської партії, ген. Двайт 
Д. Айзенгавер, у промові ви-
голошеній на з'їзді Ветеранів 
Чужинних Восн, представив 
свою кандидатську програму, 
складену з десяти точок. Бо-
нн дуже загальні й тому ви-
магають ближчого розгляду, 
щоб зрозуміти, до чого кожна 
з них відноситься. Тому, що 
`це перша промова реслублі-
канського кандидата, корес-
пондеиційні бюра прнсвячу-
ють їй багато місця. У загаль-
вому промова мас на увазі 
‚‚позитивні ЦІЛІ", зясовані 
так: 1. Збільшити амернкан-
ську силу —; духову, творчу 
й матеріальну; 2. добитися 
справедливого миру, забезпе-
ченого силою вільного світу; 
3. розбудувати добробут, не 
оснований на війні; 4. ввести 
в життя обіцянку рівности 
кожного американця; 5. по-
силити й розширити засоби 
для забезпечення й добробу-
ту населення; в. 'забезпечити 
заробітки й ощадносте насе-
лення від подаѓнќих тягарів 

ких податків; 7. служити вар-
тісним інтересам кожної гру-
пн нашого населення, одначе 
з випробованвям, чи це вяхо-
дить на добро Америки; 8. 
привернути довіря до чесно-
сти уряду; 0. запевнитися, 
спосабами, що оберігають ос-
повні права, що хто перейшов 
на службу уряду, ц'е льояль-
ний і відданий американець; 
10. оживити в кожному аме-
рнканцеві віру, що він самий 
і його рідня можуть осягнути 
кращу майбутність. 

Генерал приїхав на конвен-
цію, Щоб дістати від ветеран-
ської огранізації Медалю Ви-
значної Служби, уфундовану 
Бернардои Барўком для тих, 
що найбільше прислужилися 
для добра Америки. Прий-
маючи медалю, генерал зая-
вив, що через нього ця меда-
ля належиться кожному аме-
риканському воякові і тому 
він її приймає. Медалю пере-
дала йому команда Ветеранів 
Чужинних Восн серед бур-
хливої овації 10.000 учаснн-
ків. Виступ Айзенгавера на 
конвенції ветеранів вважасть-
ся за безпартійний і неполі-

тобто від високих 'цін і висо- тичний. 

Стівенсон почне свою кампанію з Ню Йорќу 
Спрінґфілд, Ілл. — Губ. Ад-

лей Е. Стівенсон, кандидат на 
президента від Демократичної 
партії, почне формально свою 
передвиборчу кампанію в Ню 
Иорку 27 серпн'я. До цього 
трапляється йо'му нагода, бо 
саме тоді відбуватиметься 
Красва Конвенція Американ-
ського Легіону'В найбільшій 
нюйоркській залі Медисон 
Сквер Гарден. Це" буде його 
перша вѓлптса промова- від 
часу"Кр^ввої Демократичної 
Конвенції в Шікаѓо. Того са-

мого дня, коли Стівенсон прн-
їде до Ню Иорку, він явиться 
ще на стейтовім з'їзді Демок-
ратів з Ню Джерзі, в Джом-
пінґ Врук Контрі Ќлоб, коло 
Асбері Парк. Здвиг відбудеть-
ся в честь Арчібалда Алек-
сандра, кол. підсекретаря ар-
мії, який ароголоснв свою 
кандидатуру аа сенатора про-
ти теперішнього республікан-
ського сенатора Г. Александ-
ра Сцнта. На здвнзі будуть всі 
14 демократичні шіндпдаїж. Ма. 
членів Палати Репрезентан-
тів. 

Президент повернувся до Вашингтону 
Вашингтон. '— ` Президент рої, охоче дозволяв себе фо-

Трумав повернувся своїм лі-
таком до Вашингтону з сво-
го дому в Індепенденс, де він 
віддав свій голос' у правнбо-
рах стейту Міссурі. Зустріну-
ти президента зібралися чле-
нн кабінету та його оточення. 
Президент був у добрім наст-

тографувати та заявив, що 
він сподівається перемоги де-
мократів на виборах у листо-
паді. Президент був відсутній 
від 25 липня, коли він відле-
тів із Вашингтону до Шікаґо, 
щоб виголосити промову на 
Демократичній конвенції в 
Шікаґо. 

Белла Додд покинула комунізм, стала 
католичкою 

Ню Иорк. —v Д-р Белла ністичні провідники проголо-
Додд, колишня учителька по-
літичної економії в Гонтер Ка-
ледж, а потім одна з провід-
них Комуністичних діячок, — 
покинула комуністичну пар-
тію й перейшла до Каволиць-
кої Церкви ще 9г квітня, як 
це проголошено щойно тепер. 
Розчарована комуністичними 

шують опіку над робітниці 
вом, одначе такими справами 
цілком не займаються, бо на-
віть не мають зладженої кар-
тотеки. Вони тільки кидають 
гасла, а самі неспосібні на-
віть явитися на фахових ро-
бітничнх зібраннях, бо вони 
не розуміють справжніх робіт-

інтригамн й брехливістю, не- ничих справ. Комуністичний 
давня ідейна комуністка по-
містила в часописах свої пере-
жнвання й виявила спонуки, 
які приневолили'її покинути 
цю міжнародну організацію. 
Вона каже, що її очі відкри-
лися негайно після того, як 
її прийняли до Комуністичної 
партії і виявили таку дійс-
ніСть, якої вона ніколи не спо-
дівалася. Вона каже, що кому-

провід втримував 700-800 пла 
тних службовиків, які, на ді-
лі, були тільки їх ‚‚платною 
сворожею", готові до безог-
лядного послуху в кожній 
справі. Це виявилось в 1045 
ропі, коли Комуністична пар-
тія в Америці нагло порвала 
з Ирлом Брандером, з нака 

у Москви, хоч перед тим йо-
го сліпо слухалася 

ПРОВІДНІ КОМУНІСТИ в 
КАЛІФОРНІЇ ПРИЗНАНІ 

ВИНУВАТИМИ 
Лос Анджелес.—Усі чотир-

надиять кому'ністичних про-
відників, що були поставлені 
під федеральний суд. як об-
Еї'нувачені в змові насильно-
го скинення американського 
у яду, признані судейською 
д`вою винними і дістануть 
віщові дну кару від судді Ма-. 
те`а. який провадив розпра-
в- Розправа тривала шість 
місяців і була найдовшою з 
j - ix . які відбувалися в Калі-
форігії. Судейська лава, скла-
пена з вісьмох жінок і чоти-
рьох мужчин, нараджувала-
ся п'ять днів, поки видала 
своє рішення. Оборонець під-
с%дннх. Александер Шулбан, 
промовляючи до- судейської 
лави, сказав, що „жадна аме-
риканська судейе$ка. flftW в 

такій справі не може дати без-
сторонного присуду". Перед-
бачена найвища кара за зло-
чин, який підсудішм закиду-
вано, може бути п'ять років 
тюрми і $10,000 грошевоЃ за-
платн. Оборонці зголосилн 
до суду прохання, щоб засу-
джені залишилися иа волі 
під час внеску за звільнення, 
або під час розгляду прохан-
ня на змійў присуду. Суддя 
Матеє заявив, що він гото-
вий вислухати таке прохання, 
„а коли я йому відмовлю, то 
я буду готовий накласти ка-
ру". — Після того оборона 
зголоснла внесок на звільнен-
ня, одначе суддя відклав йо-
го вирішення до наступного 
дня, а тимчасом підсудні за-1 ваків-хлопців 

ДИПЛОМАТ ЧЕРВОНОЇ ПОЛЬЩІ ВІДНЮ-
ВИВСЯ ВЕРТАТИСЬ „НА РОДІНУ" 

- Вашингтон. — Польське сить давно виїхав з Польщі і 
посольство сповістило у вівто-
рок, що генеральний консул 
Польщі в Шікаґо, Знгмунд 
Фабісяк відмовився поверну-
тись до Варшави й звернувся 
до державного департаменту 
ЗДА з проханням про приту-
лок в цій країні. Урядовці 
державного департаменту тієї 
гадки, що справа признання 

не знає подробиць про те, що 
тепер там відбувається, але 
знає, що він буде змушений 
служити системі, якій він слу-
жнти не бажає. Думка заля-
шитн своє становище виник-
ла в нього, коли почала діяти 
нова польська конституція з 
23 липня. Цю конституцію 
бувший консул окреслює, як 
викривлення справедливості!, 

права перебування в ЗДА І бо три четвертини населення 
складна й вимагатиме для ц фактично позбавлені голосу 
полагодження кілька тижнів 
Остаточне рішення про мож-
ливість затриматися в цій 
країні залежатиме від іммі-

й меншість керує більшістю. 
Свободи в Польщі немає, а са-
ма країна перебуває під вла-
доЮ чужої потуги. Все, що ді-

граційного бюра. Фабісяк спо- j сться тепер в Польщі, це лн-
вістив, що він вислав своє зре- ше наслідування російських 
чення до посольства у Ва- зразків. Фабісяк заявив, що 
шинґтоні 1 серпня й тоді І він ще не знає, як буде втрн-
польський посол Ю. Віневіч І мувати свою родину, що скла-
доручнв йому негайно верта- j дасться з жінки й двох дочок-
тнсь на батьківщину. Проте. Під час німецької окупації, 
Фабісяк не бажає вертатись, І Фабісяк бу'в у польському під-
бо він певний, що з ним може піллі, а до дипломатичної 
тепер статись там. Він вже до-' служби вступив у 1945 році. 

Нові свідчення на комуністичнім процесі 
в Ню Йорќу 

Ню Иорк. — На процесі дні становища в акції комуні-
п'ятнадцятьох другорядних с т і в- ПІД ч а с навчання, сту-
комуністнчних провідників у 
Ню Иорку виступип, як С8І-

дентів переконували, що упо-
і сліджені клясн повинні при-
мусом помінятися місцями з 

док прокуратури, —28-літній правлячими. Комунізм повн-
Ралф В. Лонґ. Свідок виявив, неп орг`анізувати, покерувати 
що він був у числі двадцяти та озброїти пролетаріат для 
чотирьох студентів, вибраних 
комуністичним проводом в 
1947 році з сімох південних 
стсйтів на трьохтижневий вн-
шкіл у Кемп Бікои, Н. И. — 
Студенти, по їхньому „вишко-
ленні", мали зайняти відпові-

повалення державної маши-
нерії капіталізму. — Зокрема 
свідок описав стислу перевір-
ку ‚якій студенти були підда-
ні з боку комуністичного про-
воду, після їхнього прибуття 
з півдня до Ню Иорку. 

Схвалення зміни статуту Червоного Хреста 

Президент Рі на першому місці 
в корейських виборах 

Пусан, Корея. — 3 дотепе-
рішніх виборчих ннслідів ви-
ходить, що бувший президент 
Кореї, 77-річннй Рі, здобув 
найбільше число голосів і с 
всі дані на тс, що його внбс-
руть першим виборним прези-
дентом Кореї при помочі за-
гального голосу'вання. За ста-
новшцо віцепрезидснта зма-

Зються два кандидати: при 
І 

лошення кандидата иа віце-
президента Лі. Поліція зробн-
ла це на чиєсь доручення, хоч 
сам Рі заявив, що вів не буде 
підтримувати нікого з канди-
датів на віцепрезвдента. В од-
ному містечку на півдні Кореї 
червоні партизани ввійшли до 
виборчого льокалю та його 
підпалили, щоб спалити ви-
борчі картки з цього району 

льиик бувшого президента j та унеможливити голосуван; 
И, Гам Там Янґ, і його про-. ня. Під час цього наїзду вби-
тивтік. бувший прем'єр Лі ли одну особу. Повний висліц 
Бум Сук. Неп останній поки виборів знаний буде за два 
ию мас перевагу R міських о- або три дні, бо з окремих ви-
к^угах, а сільські округи ѓо- : Ворчпх округів привозять вн-
лЗсували за Гамом, бо поліція І борчі висліди волами, кінь-
поздирала передвиборчі ого- ' ми. а дек'`лн пішки. 

j Жінки здобувають права в Єгипті 
Каїро, Єгипет. — Пані До- лої зими хотіла організувати 

рія Шафіќ здобула перемогу жіночий курінь для боротьби 
для жінок .коли генерал ма- з англійцями в Суезькій зо-
йор Мохаммед Нагіб,, началь-' ні. Дорія Шафіќ просила ге-
ннй командант єгипетських нерала Нагіба, щоб він допо-
ВІйськових сил, заявив їй, що міг „скинути кайдани" сгн-
він годиться на організацію петськнм жінкам, але генерал 
жіночого батальйону на рів- заявив їй, що покищо „треба 
них правах з чоловіками. Па- залишити цю справу, поки не 
ні Шафіќ скінчила філософію виграється битви за чистку 
на Сорбоні в Парижі і мину- в Єгипті". 

ЗДА організують допомогу китайським ДіПі 
Ганґ-Кбнґ. — Тут амсрн-

канці зорганізували комітет, 
який мас опікуватися доно-
могою китайським ‚.нсремі-
щеним особам", які повтіка-
лИ з комуністичного Китаю. 
Всіх утікачів нараховують 
уже коло 20,000 і вони важ-
ко працюють за 26 центів ден-
но, щоб прожити в тому пере-
людненому місті. Допомогу 
організують Гарольд Л. Орам 
і республіканський конгрес-
мен д-р Волтер Г. Джадд з 
Міннесотн. Комітет моє назву 

вилося під час реєстрації, що 
між утікачами найбільше у-
чителів і професорів, лікарів, 
інженерів та бувших фахових 
військовиків і різнородннх 
техніків. Комітет задумує 
знайти відповідну працю для 
цих інтелектуалів на Формо-
зі, яка вже перелюдвена, але 
комітет хоче зорганізувати 
окремі варстати праці для 
втікачів. Американський про-
фесор, який був при скри-
нінґу китайських утікачів, 
заявив: „Ці люди вже не дба-
ють про те, щоб вони могли 

НА РАДІ П А Ц И Ф І К У 
ОБГОВОРЕНО ПЛЯНИ 
НОВИХ СОВЄТСЬКИХ 

АГРЕСІЙ 
Гонолулу. — Не тільки обо-1 

рона Пацифіку перед евенту-
альною совєтською агресією, 
але також оборона' усього 
вільного світу була предметом 
понеділкових нарад міністрів 
закордонних справ: Злучених 
Держав, Австралії та Нової 
Зеландії. Це були наради 
п р и я т е л і в , про захист 
перед „совстськям імперіяліз-
мом". Не зважаючи на черво- І 
ну небезпеку, Австралія ще І 
домагалась забезпеки на ви- j 
падок відродження японсько-
го мілітаризму. Наради відбу-
аалнсь рано й пополудні в 
присутності таких міністрів 
закордонних справ: Дін Аче-
сон, ЗДА. Рнчард Дж. Кейсі. 
Австралія, та Т. Клнфтон Веб, 
Нова Зеландія. Учасниками 
нарад були теж і - численні 
військові та політичні знавці 
з усіх трьох країв. Наради бу-
ли підготовлені трьома секре-
тарями, чи радше міністрами, 
що є членами Пацнфічної Ра-
ди, згідно з ухвалами згада-
них трьох країн у Сан Фран-
снско, в вереоні минулого ро-
ку. Ці секретарі виконують 
властиву роботу і діють ввесь 
час, а міністри закордонних 

справ ЗДА. Австралії та Но-
вої Зеландії сходяться тільки 
раз в рік, кожний раз в іншо-
м'у місці, якщо таке буде вка-
зане. Секретарями є найвищі 
урядовці міністерств закор-
донннх справ. Ними є: Дей-
вид Брус, підсекретар стейту 
і б. амбасадор до Франції, від 
ЗДА, сер Персі С. Спеяґлер, 
австралійський амбасадор до 
Вашингтону, та Леслі К. Мон-
ро, амбасадор Нової Зеландії 
до Вашингтону. В першу чер-
гу обговорено положення в 
Кореї та Південно-східній 
Азії, а потім перейдено всі 
інші частини світу, що є тепер 
загрожені з боку Москви. 
Оборону Пацифіку включено 
одночасно в гльобальну обо-
рону перед новим совстським 
нападом. Ўчасинќи нарад об-
говорювали загрозу, але по-
кнщо ще не запали нія'кі рі-
шення. До цього ще треба 
додати, що австралійського 
прем'єра Мензіса запитав 
член Партії Праці, чи у взасм-
нім договорі оборони ЗДА, 
Австралії та Зеландії нема 
таємних клявзуль. Прем'єр 
відповів, що їх немає, а існує 
тільки те, що є в проголоше-
нім договорі. 

ЗДА збили 4 МІҐ-и, а 6 пошкодили 

' 'ТОРОНТОЃ ` — МІЖИіІр .: 
конференція Червового Хре-
ста, при спротнві російського 
бльоку, схвалила впровадити 
зміни в статуті цієї організа-
ції. За зміну було подано 70 
голосів — п`роти 17. Одночас-
'но це означає затримання 
значення і функцій Міжна-
родвого Комітету Червоного 
Хреста, проти чого виступали 
делегації прокомуністичних 
країн. Совсти давно вже об-
винувачувалн цей Комітет, 
що складається з швайцарсь-
кнх громадян, як знаряддя 
політики західнього бльоку. 
Цей бо Комітет не узгляднив 
обвинувачень в бактеріоло-
гічній війні, що їх висували 
і висувають червоні проти 
військ ОН в Кореї. 

'в п pgcl Ѓв'Ѓстѓупах на коіѓфе^ 
ренції, делетнція Червоного 
Китаю влаштувала виставу — 
„документальних доказів" — 
вживання б а ќ т еріологічної 
зброї в Кореї. Вистава влаш-
тована в готелі, де перебуває 
китайська делегація. На сті-
нах вивішено світлини про — 
„знущання" над мирним на-
селенням Кореї, що їх чинять 
американські війська та про 
щасливе життя полонених в 
комуністичних таборах. Інші 
світлини представляють аме-
рнканські бомби, що ніби вн-
повнені бацнлямн. На виставі 
демонструється також плита з 
записом свідчення полоненого 
американського лейтенанта, 
який стверджує, що його ви-
школювалн для бактеріологі-
чної війни і що він свої знаи-

Не обмежившись агітацією ня примінював в Кореї. 

Табір пластових новачок в „Союзівці" 
Минулої неділі в новацько-

му пластовому таборі'в „Сою 
зівці" біля Кергонксон насту-
пнла зміна: вісім десятків но-
ваків, „отроків" та „жовто-
дзюбів",, що перебували в та-
борі від початку липня, звіль-
нили місце Для такої ж кіль-
кости новачок-дівчаток. За-
смалені сонцем і вітром нова-
ки від'їхали хто куди: одні 
продовжувати вакації „прн-
ватно", інші до задушливих 
великоміських домів, а дехто 
скористав з вільного місця в 
таборі та залишився в „Со-

`гюзівці" ще на один місяць. — 
Хлоп'ячий табір закінчився 
формально в п'ятницю 1-го 
серпня відповідними урочне-
тостямн та авансами новаків 
в пластовій ѓієрархії після по-
передніх іспитів, проб і т. п. 

Дівочий табір відкрито в 
суботу і започатковано його 
— як це пластуни завжди ро-
блять — молитвою. Вже пізно 
ўвечорі в таборі з'явився нев-
томннй духовний опікун Пла-
сту Всч. о. д-р Побігўшќа та 
відправив молебен і виголосив 
відповідну проповідь, а черго-
вого дня, .в неділю, відправ-
лено полеву Службу Божу. — 
До дівочого табору зголоси-
лось всіх 64 дівчинки, перева-
жно зі стейтів Ню Иорк і Ню 
Джерзі, і є теж з Пенсилванії 
і навіть з Меріленду. Крім діз-
чат, в таборі, в окремому бу-
динку, залишилось, ще 25 но-

Командантом 
лищнуися в їюркі, ДІВОЧ.0Г9 табору, подібно як і 

попереднього хлоп ячого, за-
лншасться невтомна в своєму 
піклуванню дітворою та нез-
рівнана в своїх виховних ква-
ліфі націях п-ні П. Книш, ма-
ючи до помочі кількох стар-
ших пластунів, між ними і 
співробітницю Адміністрації 
„Свободи", ст. пл. и. Нілю Ме-
рену. 

Все в таборі йде, як і рані-
ше: від ѓод. 7:30 до 8-мої вста-
вання, опісля 15 хвилин мо-
литва, до год. 9-тої сніданок, 
до год 10-ої порядкування, о' 
після індівідуальні заняття, 
купіль, підготовка до 'обіду, о-
бід, пообідня тиша, заняття 
роями та різні пластові обо-
в'язки і забави, або знову ку-
піль і так до год. 7-мої ввечо-
рі та вечері, молитви і спання. 
По великих просторах „Сою-
зівки" лунають юнацькі го-
лоси, співи, дзвінкий сміх то 
„урядові" свитски до різних 
зайнять. 

А в багатьох потребах табо-
ру — чи то замовити щоне-
буді) в місті, чи привезти, чи 
наладнати щонебудь в госпо-
дарстві — командантка табо-
ру знає, що „Пан Данило" — 
(Данило Слободян), який на-
глядас над ремонтними робо-
тамн в „Союзівці", ніколи не 
відмовить своєї допомоги чи 
інтервенції. Новаки часто ма-
лн до „пана Данила" ще й ін-
ші побажання: показати їм 
„те дерево, що його можна 
гризти". Немає сумніву, що 
цим чудесним деревом заінте-
ресуються теж і новачки. 

„Допомога втікачам іштайсь- Ібутн інтелектуалістами, воьм 
кіЬѓ цая^валГстЬГ';" ЙЬ' `ві^-1 Сажаюгь" жвти!'" - V 

Лютеранський в'їзд проти комуністів 
Берлін. — У Схіному Верлі- ти в ЗДА „відчувають тісний 

ні відбувся триденний ‚І'ЗД . зв'язок з християнами у Схід-
Лютераяської Церкви, на я- н і " Німеччині". Єпископ Отѓо 

я. о іт А ї Дібеліюс говорив про зросте 
кому були представники ЗДА, . . 1 ,К 
Швеції, Західної Німеччини і 
1,000 лютеранських провідни-ків із Східної Німеччини. 

ючий натиск на релігію в 
Совстськін зоні і казав, що 
Церква не має там „безпеки" 
„Мн не боязливий народ", го-

Френклін Фраіі з Ню Порќу ворнв промовець, „але як ця 
промовляв до 3,000 товпи у І справа погіршиться, ми певні, 
Маріснкірхе в Східному Бер- J що хвиля катастрофи нас 
ліні та заявив, що протестай- змете". 

Король Гакон святкує 80 народини 
Осльо, Норвегія. — Хоч 

падав сильний дощ, то 80 літ-
ній норвезький король Гакон 
святкував свої 80 річні наро-
дини перед 250,000 товпою, 
яка заповнила всі вулиці сто-
лиці та гарячо вітала свого 
монарха, який їхав у відкрн-
тому авті, одягнеюій у адмі-
ральськнй однострій. Він во-
лодіс над Норвегією 47 років. 

В день своїх народќи король 
вислухав богослуження в 
церкві, а після вітання на ву-
лицях міста поїхав до міської 
ратуші, де коротко промовив 
до 50,000 слухачів. Ўродини 
закінчилися обідом, на яко-
му були присутні король 
Швеції Ѓустав Адольф. дан-
ська королева-матн Алексан-
дрина, кілька данськнх кня-
зів і князь Греції, Юрій. 

Сеул, Корея. — Союзна ко-
манда в Кореї остерегла 78 
корейських міст, щоб їхнє на-
селепня хоронилося перед лі-
тунсьішми атаками, бо ці мі-

, `стп будучь бомвврпоааяі. Ма-
буть у зв'язку з цією остогю-
гою союзників „Іду на вас!" 
— советські' літаки типу МІГ 
вперше вчора відважилися 
зблизитися майже до 38 рів-
нобіжника, щоб перешкодити 
вналеті американських бом-
бовнків. В повітрі відбз'лися 
п'ять літунських зустрічей, в 
яких американські літаки іи-
пів Себр і Ф—84 Тавндер збн-
лн 4 советські МІГ-и, а шість 
пошкодили. Комуністичні лі-
туни були „дуже агресивні", 
та проте вони не могли всто-
ятнсь в битвах з американсь-
квмн пілотами. П'ята Літун-
ська Група повідомила пасе-
лення Північної Кореї про те. 
які місцевості будуть бомбяр-
довані. Це повідомлення через 
Радіостанцію в Сеулі звучало 
так: „Ми перериваємо переда-

Це с новий математичний робот „Рейдах", якого вживатиме 
армія для керованих стрілен. На світлині бачимо операторќу. 

Внготовледвя машини КОШТУЄ 2,000,000 долари). 

чу, щоб остерегти мешканців 
м і с т а . . . . що воно буде бом-
бардоване. Бомбовиќй Об'сд-
наних Націй нищитимуть во-
снне постачання, промислові 
об?яктв і війс`ькові цілі. Везга-
шайте tdtfol Втікайте до схо-
роннщ! Втікайте s здгрожено-
го теренў! Об'єднані Нації хо-
чуть урятуватн ваше життя! 
Бомбовиќй ОН хочуть зннщи-
ти воснннй комуністичний ма-
теріял. Не дайте знищити се-
бебе. Втікайте!" Крім цього з 
літаків скинули мільйони ле-
тючок з подібною осторогою 
для населення заѓражених 
міст. Цей сміливий і ЛНіКірСЬ-
кий крок командувапн.ч ОН 
досі не викликав жодною від-
гуку з комуністичної о боку. 
Раніше червоні завзято про-
тестувалн проти бомиарду-
вання електричних споруд 
над річкою Ялю, твердячи, 
що ці споруди працювали 
тільки для „мирного" насе-
лення. Тепер комуністичне 
радіо мовчить. 

Японія просить допомоги ЗДА для свого 
промислу 

Ню Иорк, Н. И.— Японський 
промисловець Шіґе Каватг^ 
президент Ніппонської Ста-
левої Компанії, був гостем на 
обіді, що його влаштували в 
його честь у Ќлюбі банкирів 
на Бродвею. На цьому прий-
нятті були визначні амерн-
канські і японські гості з фі-
нансових і політичних кругів. 
Господарями прийняття були 
пан і пані Робінсон, що займав 
високе становище в Японії 

під час американської окупа-
t$ тої країни. Кавата заявив, 
що тісна співпраця ЗДА і Я-
понії конечно потрібна для 
повної відбудови японського 
промислу. Пані Робінсон під-
креслила, що Кавата прибув 
до країни приятелів Японії. 
Інші промовці зазначувалн, 
що відносини між ЗДА і Я-
понісю мусять базуватися на 
обопільній пошані і здібності 
обох націй „дисцвплівуватн-
ся у взаємних відношеннях". 

ТЕКСТ ПЕРЕМИР'Я ГОТОВИЙ, 
А ВІЙНА ТРИВАЄ ДАЛІ 

Токіо. — Комісія, яка скла-
далась з штабових офіцерів, 
які мали скласти текст пере-
мир'я, покінчила свою працю. 
Отже вкінці осягнено згоду 
щодо змісту перемир'я в Ко-
реї. Офіцери ще радили 44 мі-
нути, а потім розійшлися а 
нічим, бо виявляється, що є 
умова в справі перемир'я, але 
нема припинення воєнних ді-
янь. Навпаки, воєнна акція 
стає щораз сильнішою, як ма-
ти на думці бомбардування 
ворожих позицій в боку літу-
нів Об'єднаних Націй. Най-
блнжча пленарна сесія в спра-
ві перемир'я відбудеться в по-
неділок. Та є слаба надія, щоб 
вона довела до компромісу. — 
Об'єднані Нації стоять прн 

тому, що вони не відступлять 
від свого принципу в справі 
полонених. Значить, що не 
змусять вертати до комуністів 
тих, що не захочуть вертати, 
а якраз цього домагаються 
представники Північної Ко-
реї та червоного Китаю. — 
Представники армії Об'сдна-
ннх Націй також відкинули 
як неслушні зажалеиня кому-
ністичннх представників про 
бомбардування яліянтнми не-
втральних місць. Об'єднані 
Нації також домагаються. -
щоб Женевський Червоний 
^pccт міг вислати своїх пред-
ставників до таборів полоне-
них у Північній Кореї, прові-
рити відносини, серед яких 
ЖИВІТЬ полонені й доставити 
їм харчі, 
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НЕЗАЛЕЖНА НІМЕЧЧИНА 
тій самій газеті (Ню Порк Тайме), в якій не так ще 

давно можна було читати про плянн б. секретаря скарбу 
Морґентава мол. в справі поділу Німеччини на малі країни 
та переміну їх з промислових на хліборобські, пишуть тепер 
про „неминучість" притягнення Німеччини до демократич-
ного фронту вільних держав. Одночасно стверджується, що 
прийде час, коли Німеччина знову буде об'єднана, хоч наразі 
мова тільки про Захід ню Німеччину. 

Справа ця стала актуальною з цього боку, що Велика 
Британія та Злучені Держави вже ратифікували законним 
способом мир з Німеччиною. Підписуючи мировий договір 
президент Труман заявив: „Це договір, яким Німеччина по-
вертасться до рідні націй". Дехто може дивуватись, як це 
сталось, що демократичні потуги так скоро забули за великі 
гріхи Німеччини, з якою були змушені вести дві останні сві-
тові війни і тепер з нею братаються та помагають на всі ладн 
стати ї'ї', на ноги. Та не тільки це, вони помагають їй ще й 
зброїтнсь, не зважаючи на те лихо, якого накоїв світові 
німецький мілітаризм. 

Можна сміло твердити, що все це не діялось би 'в та-
кому скорому темпі, якби не страх перед московським імпе-
ріялізмом. Без Німеччини, як виявляється, годі демократіям 
поставити сильний протнсовєтський оборонний мур. Західня 
Німеччина, яка незабаром стане незалежною і суверенною, 
маючи біля 50 мільйонів мешканців та великі земельні ба-
гатства, о силою, з якою треба рахуватись вже тепер, хоч 
вона ще не об'єднана з Східньою Німеччиною, яка є під 
кремлівською коитролею. Демократії надіються, що згодом 
ціла Німеччина, як західня, так і східня, буде в їхньому 
таборі. 

З цього не виходить, що демократії цілком наївні ft не 
знають нічого про пруський дух, який ще далі впливовий 
серед німецьких мас, чи про нео-нацнзм, що проявляє щораз 
більшу активність. Це вони знають, але переконані, що де-
мократнчні привідники, які тепер мають голос у Західній 
Німеччині, таки справжні демократи, та що за ними піде 
німецький нарід, коли настане рішальний момент. 

Одне певне„ що Москва буде далі спиняти визнання не-
залежної Західньої Німеччини, як і її об'єднання з Східньою 
Німеччиною на підставі вільних виборів, бож ясне, що в та-
кому випадку Кремль програв би. Східня Німеччина з'сдна-
лася б з Західньою, щоб позбутись совстської окупації, якби 
тільки мала до цього нагоду. Московській пропаганді по-
мнгас те, що соціалісти, як в Західній Німеччині, так і в 
Англії, є проти заключення миру з суверенною Західньою 
Німеччиною. Вони є за мир з об'єднаною, а не поділеною 
Німеччиною. Вони натискають на Велику Чвірку, щоб зій-
шлася і погодилась щодо об'єднання і демократичних ви-
борів в цілій Німеччині, кажучи, що Сталін на це погодиться. 

Як можна сподіватись, також і Франція глядить кривим 
оком на Німеччину, яка так скоро приходить до сили і зна-
чення у міжнародній політиці. Вона має навіть виправдання 
на таке побоювання. Проте не буде й для неї іншого виходу, 
як ратифікувати мир з Західньою Німеччинню в такий самнй 
спосіб та з тих самих причин, як це сталось у Злучених Дер-
жавах і Великій Британії. 

Німеччина користає з міжнародної коньюнктурн, в су-
часну пору для неї дуже прихильної. Америка та Британія, 
хоч двічі побили Німеччину, перецінюють, на нашу думку, 
теперішню силу Німеччини. З цього знов шкода для тих на-
родів, які довго терпіли як через російську, так і німецьку 
агресивність, і повинні бути нині у демократій на першому 
місці, коли мова про боротьбу з Кремлем. 

Нові джерела атомової 
СИЛИ 

З провінції Саскачеван, у 
Канаді, наспілн вісті, що там 
десятки людей зголоснлн свої 
претенсії до уряду, щоб прн-
знав їм право до експлуатації 
мінералу, потрібного до виро-
бў атомової зброї. Цей міне-
рал, уран став найбільш по-
шукуваннм, а з цим і дорого-
цінним матеріялом для обо-
ронннх цілей тнх країн, що 
продуќ%ють атомову зброю. У 
Канаді, на підставі домініяль-
ного закону, кожен, що від-
крнс нові мінеральні поклади, 
зголошус до уряду свою пре-
тенсію („клейм") до них, за-
лучаючн до зголошення малу 
й докази, що він відкрив нові 
багатства. Після проаірки, 
уряд дає анахідннќові дозвіл 
на експлуатацію, яка нераз 
приносить великі багатства 
його власникові. 

Вістки про нововідкриті по-
клади урану в Канаді подано 
негайно після появи двадця-
того піврічного звіту Комісії 
Атомової Енергії Злучених 
Держав, зладженого для Кон-
гресу. У тому звіті згадано, 
що ЗДА забезпечили для се-
б'е постачання урану з двох 
чужинних країн, а саме Аф-
рикн н Австралії в додатку до 
нових покладів у Канаді й 
американських стейтах. Про 
нові джерела у ЗДА сказано 
тільки загально, не згадуючи 
місця їхнього положення ма-
буть тому, що вони ще не го-
тові до експлуатації. З уваги, 
що поклади урану належать 
до різних країн, трн держави 
заключнлн між собою умову 
в грудні 1950 р. щодо поста-
чаиня цього матеріалу для 
Злучених Держав. Вже після 
підписання договору стало ві-
доме, що Австралія відкрила 
дальші поклади урану, які 
належать до найбагатших у 
світі. 

Проголошування таких віс 

перішньої холодної війни. Ко-
ли Америка кілька місяців 
тому сповіщала про внпробо-
вання нових родів атомової 
зброї на полях Невадн, то св-
мо собою насувал'ося питая-
ня, чи вона має відповідні 
припаси урану, як головного 
мінералу, з якого добувають 
атомову силу. Найновіший 
звіт дає відповідь і на це пн-
тання. Щодо нових родів ато-
моанх машин, то звіт згадує 
про поступ у трьох нолрям-
ках, а саме: порушування лі-
таків; дальший розвиток у 
розбудові другого атомового 
мотору для підводних суден; 
значний поступ у розвитку 
поправлених атомовнх „реак-
торів", тобто горнил для. про-
дукції атомової снлн й для 
інших цілей. 

Щодо розгорнення нової 
атомової зброї то звіт Комісії 
Атомової Енергії, згідно з сво-
їмн засадами, подає дуже ску-
пі вісті. Одначе в одному міс-
ці звіту находиться загадоч-
ний натяк, що в цій справі 
можна б сказати більше. Зна-
вці таких справ думають, що 
самий натяк вказує, що вже 
Придумано щось нового. Зате 
доволі ясно сказано в звіті, 
що „продукція атомовнх ро-
дів зброї поступала постій-
но . . . а побудова кількох по-
внх фабрик для виробу зброї 
поступила задовільно". 

Оцей звіт Комісії Атомової 
Енергії ЗДА появився саме в 
часі, коли деякі часопнсні ко-
лумністн розписались про по-
ступ Сонетів у виробі атомо-
внх бомб. Наскільки звіт за-
лежний від калькуляцій ко-
респондентів про совстські 
осяги, це справа здогадів. На 
всякий випадок, все це зв'яза-
не з відношенням воєнної 
стратегії до світової політики 
серед теперішнього напру-

тей це свого роду стратегія те- (ження між Сходом і Заходом. 

Ольга Гец 

Російська меншина і німець-
ка окупація Украйни 

та товпляться, щоб 
Ѓто ближче стати: 

Може вдарять? 
Або дулю зводять дати? 
Хоч маленьку, хоч півдулі 
Аби тільки під самую 

(пику! . ." 
Т. Шевченко 

Є в світі одиниці і цілі на-
ції, які визнають тільки дві 
форми суспільних взаємин: 
зверхннцтва і підлеглості!. 
Вони звичайно є страшкими 
тиранами супроти слабших 
від себе, але одночасно готові 
кожної хвилини перетворити-
сл в безпрннцнпового раба, 
коли натрапляють на сильні-
ших, і органічно неспроможні 
стати до боротьби там, де вн-
слід цієї боротьби не є зарані 
і очевидно для них успішним. 
Поняття людської і націо-
нальної гідностн, як і підста-
вн політично! рівноправності! 
с для них цілком чужі і не-
зрозумілі. І тому такі люди і 
такі народи попадають постій-
но в окрайності або дуже охо-
че займають позицію внслуж-

ництва перед сильнішими за 
кошт слабших. Ці особливос-
ті вдачі витворюються в умо-
вах паразитарного існування, 
або під впливом довшого по-
неволення, що калічить слабі 
натури. 

Коли за приклад взяти Ро-
сію, як нарід, то на ній це 
правило підтверджується ціл-
ковнто і повно. Живучи впро-
довж цілих століть ще за ча-
сів династії Романсних, чи, 
вірніше Гольштан-Готторнів, 
коштом десятків поневолених 
народів, росіяни і за больше-
визму залишилися тнмн са-
мини паразитами в новітній 
тюрмі народів, обсаджуючи 
всі керівні державні пости 
всіх ‚‚союзних Республік". Ті 
самі тенденції з більшим чи 
меншим успіхом проявили 
москалі в часи німецької оку-
пації, на цей раз впавши з ро-
лі знерхннків до ролі льокаїв. 

Звичайно, тепер, забрая-
щись за тридев'ять земель, за 
високі гори і за глибокі води, 
можна героїчно махати кула-

ками на адресу давно помер-
лого Гітлера, можна бути від-
важними. Але в розгар війни 
ці теперішні ‚діячі" і „ѓероЃ' 
не спромоглися жодним кро-
ком замаиіфестувати своєї со-
лідарности в обороні тих га-
сел, які викидають сьогодні і, 
якщо здобувалися на антині-
мецькнй спротив, то тільки... 
в рядах большевяцької пар-
тнзанки. 

Який характер носила ця 
боротьба, і які вона давала 
наслідки — до цього повер-
немось трохи пізніше. 

Фактом є, що підсовстська 
Україна в перших тижнях ні-
мецько-совєтського конфлікту 
покладала деякі надії на. нім-
ців за хибною засадою: ворог 
мого ворога мусить бути моїм 
приятелем. Цих надій німці 
дипломатично не відбирали, а 
навпаки, навіть давали якісь 
невиразні обіцянки. З метою 
привернення симпатій україн-
ського населення німці висн-
лають в Україну відомого 
професора-славіста з Ґетгін-
ґенського університету Ганса 
Коха, знавця і прихильника 
української справи. Професор 
Кох відвідує українські міс-
та, скликає українські віча і, 
хоч непевно і неясно, але обі-
цяс Україні нове майбутнє. 

В ці перші воєнні дні Укра-
їна раптом ожила: творилися 
українські уряди, від крива-
лися українські школи, і в по-
вітрі маяли українські прано-
ри. Але радість не тривала 
довго . . . 

Першим ударом по тнх ілю-
зіях була проти жидівська ак-
ція, яку німці почали перево-
дитн нібито „в інтересах са-
мого місцевого насел'ення" на 
новоокупованнх теренах. Не-
самовнтнй розмір цієї трагедії 
відразу розкрив українцям 
очі на нового окупанта, 
оскільки вони вже з досвіду 
знали, що означає влада, яка 
нищить масово, байдуже, чи 
за принципом маєтковим, 
класовим, політичним чи на-
ціональнии. Які б не були ук-
раїнсько-жидівські взаємини, 
але фактом є, що вся Україна 
масово перенесла свої симпа-
тії на користь винищуваної 
нації, тим більше, що відпові-
дальна верхівка, складена з 
представників усіх націоиаль-
ностей, втікла давно, а залн-
шнлися тільки незначні тру-
дівннки і вороги большевиз-

}му. Соѓмі українських родим 
поплатилися майном і життям 
за переховування жидів, за 
сприяння їм в утечі, за видачу 
фальшивих документів. Не 
минало дня, щоб в обороні 
жидів не приходили до Геста-
по різні делегації з порўќами. 
Але це не помагало, і тільки 
у виїмкових випадках мало 
успіх. Так, наприклад, село 
Бнстрик Бердичівського райо-
ну, наражаючи себе на небез-
пеку, укриває завідувача мли-
на -— вихрищеного жида і 
так довго оббиває пороги 
Гестапо, поки не домагається 
гарантії життя для свого ста-
рого односельчанина. 

На заводі „Прогрес" півто-
ра року працювало 5 жидів, 
яких, коли по них приїжджа-
ла жандармерія, щоразу по-
переджувано, і вони ховалн-
ся. І хоч робітники зняли їх-
ню криївку, однак, ніхто їх не 
зрадив, дарма, що Гестапівці 
перевертали цілий завод і ро-
бнлн бреверії в управлінні. 
Цим нещасним напевне вда-
лося б переховатися і до кін-
ця війни, коли б вони не заду-
малп тікати. Але були злов-

лені в часі втечі . . . 
Випадків подібного харак-

теру можна б навести безліч. 
Але першими людьми і одн-

нокимн жінками, яких мені 
прийшлось пізнати, що таки 
раділи з жидівської трагедії 
були росіянки — жінка ре-
пресованого большевнками 
генерала царської армії Кой-
стантина Львова і дочка. — 
Вони, безперечно, належали 
до нанаристократнчнішнх ро-
сійських роднн, а тому так 
жахливо звучали їхні слова: 
„Вам їх жаль?!! Вам жаль 
жидів?!! Та ви подумайте, що 
говорите! А як наших бать-
ків і братів енкаведнстн били 
кованими чобітьми в зубн, 
вам не було жаль?!! Це ж во-
нп сиділи по різних Че-Ка, 
ГПУ і НКВД! Це вони довели 
Росію до комунізму! І за це 
мусять тепер платити всі: 
старі, молоді і діти! їх мало 
стріляти! З них треба живцем 
шкуру дерти!. . " 

Може б цей випадок можна 
було назвати спорадичним, 
коли б на стінах і на парка-
нах бердичівських вулиць не 
з'явилися забуті вже чорно-
сотенні гасла: „Бей жідов — 
спасай Россію", що їх вуглем 
і крейдою виписували якісь, 
очевидно, сторонннки „сдіной 
недслімой". 

Ставши твердою ногою на 
Правобережній Україні і пе-
рекинувшн фронт за лівий 
беріг Дніпра, німці скінчили 
свої залицяння до українців 
і посунули Іх майже на той 
самий щабель, де недавно 
знаходились жиди. Зннк ук-
раїнський прихильник Ганс 
Кох, Райхскомісаром України 
призначено Еріха Коха, укра-
їнські прапори замінено ні-
мецькямн, найактивніших і 
найсвідомішнх українців по-
усуваио з посад, а натомість 
на світло денне почали внла-
знти москалі, котрі в добу ні-
мецько-українського залнцян-
ня сиділи тихенько, або й свої 
зрадники нечисленні готові 
за тепле місце служити кому 
вѓодно і як завгодно. 

Український терен для ок-' 
ружної політики „Третього 
Райху" ставав де-далі небез-
печннм. З Галичини, Волині 
і Буковини таємно переходи-
ли кордони сотні відважних 
братів і сестер і несли з со-
бою докази стремлінь до стао-
реяня Незалежної Соборної 
Української Держави. На 
східньо-українськнх землях 
повстають підпільні організа-
ції, що мають свої завданням 
підготовити цілий нарід до 
повстання в слушну хвилину 
як проти східнього, так і про-
ти західнього тирана. У від-
повідь на це німці починають 
вдаватися до випробуваної 
сталінської політики: ннхци-
ти все українське і фаворизу-
вати споконвічних українсь-
кнх національних ворогів, у 
першу чергу москалів. Інтере-
си німецького „іберменша" і 
московського „старшого бра-
та" на пункті українського 
питання сходяться в доскона-
лій гармонії. І тому не дивно, 
що в багатьох містах, особли-
во промислових, українське 
населення, ледве позбувшись 
комуністичного ярма, попало 
в подвійне німецько-москов-
ське ярмо. Засівши вигідні по-
садн в галузях адміністрації, 
торгівлі та промисловості! 
москОлі під новим зверхияц-
твом продовжують стару сто-
липінську політику: „Нст не 
било і не будст!" 

Коли, наприклад, взяти та-

Відірвалися „крес.и. від 
Польщі... 

Часом являються цікаві у-
стійнення і в польській емі-
граційній пресі! 

В лондонському, андерсів-
ському „Ожел Бяли", число 
29 (524) з 19 липня ц. р. Фер-
дннанд Ґеталь містить статтю 
п. н. „Нова структура польсь-
кої інтелігеиції". 

Автор стверджує: ‚Дотепе-
рішня польська шляхотська 
культура є присуджена на за-
гладу"! Але автор не вірить 
в ту заѓ ладу польської шля-
хотської культури, бо ІІВЖЄ 
зараз таки дальше: „Нема ні-
якнх переконуючих доказів 
до припущень, наче би рол я 
польської шляхетської куль-
турн була скінчена-тимбіль-
ше, що амбіцією, бнстрістю і 
здібностями вона перавищас 
інші верстви польського на-
роду". 

Але — каже п. Ґетель —' 
зайшли основні зміни у внут-
рішиій структурі польської 
Інтелігенції. Та інтелігенція 
повстала була в 19-ому сто-
літѓі. Шляхотська кадра до-
повнилася міщанством ві-
мецького походження і жнда-
ми. Відомі такі поляки ні-
мецького походження, як: 
Лелевель, Травгут, Гролтер, 
Брандт, Ленц, Техмяср, даль-
ше: Поль, Кольберґ, Глоґер, 
Лінде, Естрайхер. Вони вло-
жили поважний вклад у 
польські видавництва, кнн-
гарні і друкарні. 

Тепер збагачування поль-
ської культури німецьким 
чинником урвалося! Це с зу-
божіння кадр польської інте-
лігенції. 

ке місто, як Бердичів, то в 
ньому в мініятюрі яскраво 
відбилася ціла німецька полі-
тика супроти України, як та-
кож і роля росіяк у часи 
німецької окупазії. Головою 
Міської Управи німці прнзна-
чнлн безпросипного п'яницю, 
грубіяна і спекулянта Радера. 
Його заступником і секрета-
рем — Шмідта. В цих людях, 
окрім німецьких прізвищ, ду-
же поверхового знання ні-
мецької мови та ласого ока на 
німецькі пайки, яв було- ні-
чого німецького. Офіційно 
вважаючись „фольксдойча-
ми" і Родер і Шмідт були звн-
чаннимн росіянами^ огаіра-
лися на місцевих москалів і 
навіть між собою говорили 
тільки по-російському. Тому 
і не дивно, що решта місць 
міського управлінця було об-
саджено москалями і все вну-
трішнс діловодство велося ро-
сійською мовою, а зовніінс —` 
німецькою. . Трійку Родер-
Шмідт доповнював в особі 
шефа господарського відділу 
уродженець центральної Ро-
сії Тімошінін. А всі вони ра-
зом нещадно грабували без-
господарські жидівські меш-
кання і звозили вантажними 
автами все, що було нанцін-
нішого, до своїх домів. 

У Відділі Реєстрації Ци-
вільного Стану, головою ко-
трого була жінка секретаря 
Шмідта, по-українськи гово-
рнла тільки одна свіжоприбу-
ла буковинка. Решта, за при-
кладами шефової, говорили і 
писали тільки по-російськи. 

(Закінченнл на crop. 3) 

А. Драгам 

УКРАЇНСЬКА РЕВОЛЮЦІЙНО-
ВИЗВОЛЬНА БОРОТЬБА НА 

УКРАЇНСЬКИХ ЗЕМЛЯХ 
(Доповідь на П'ятому Конгресі Американських Українців) 

(3) 
В боротьбі проти колективі-

зації переведено повстанцями 
протнколгоспні акції в міся-
цях: січні, лютім і березні, в 
с. Чолганах на яких розпов-
сюджено 500 шт. закликів 
протиколгоспних і 100 шт. 
листівок. В поблизьких селах 
того куща, в той час розпов-
сюджено 20-30 закликів на 
кожне село. 

2. Найяскравіші факти ак-
тнвної боротьби населення 
протв окупанта: 

В час організування кол-
госпу в с. Чолганах населен-
вя само палило будинки, в 
яких большевикн плянували 
приміщувати колгосп та кол-
госпянй реманент. Напр., дня 
14 лютого ніччю спалено бу-
дннки господині Синишин 
Олени, яку большевяки ви-
жезлн на Сибір, а в її будин-
ках хотіли закладати кол-

госп. 
Дня 21 лютого спалено бу-

днйки Синишин Рузі, яку 
большевики вигнали з хати 
хотіли взяти на приміщення 
колгоспу. -

Дня 23 лютого знову спа-
лилн фільваркові будинки, з 
яких большевики повиганяли 
селян, що там мешкали і за-
возили там сільсько-госпо-
дарськин реманент для кол-
госпу. 

Дня 4 лютого при вивозі 
в с. Чолганах господар Гери-
ло Федьо (бувший голова 
суради) вибираючись на Сн-
бір, запалив свою хату, яку 
большевики ледве погасили. 
Помимо того, жінка господа-
ря залишила вогонь в коморі, 
через що другого дня хата 
знова загорілася. 

Дня 11 березня в с. Церків-
на вечором селяни самочинно 

заложили міну коло су ради 
де мали проводитись вибори. 
Вибухом міни большевики, 
що зганяли селян до виборів, 
так були перестрашені, що за-
лишнли селян та через цілу 
ніч були у тривозі та трнма-
ли стійки довкола скради. 

В наших руках такі самі 
або подібні автентичні звіти 
з районів Бібрецького, Доли-
нянського, Журавенського, 
Дрог`обицького та інших. 

Хтось міг би закинути, що 
це відноситься тільки ДО За` 
хідиої України і тому дозволь-
те навести Вам ще інший прн-
клад, поставлений мені до 
розпорядження з тнх самих 
джерел: 

Добрий день шановна В 
З палким привітом я до те-

бе Ростислав, і Володимир.' 
В . . . , ми сьогодні від тебе ді-
стали листа, за котрого тобі 
дуже вдячні, і разом спішимо 
дати відповідь! 

Писати багато не прихо-
диться, так як тобі відомо за 
все, тому, що ти не давно від'-
їхала і тобі відомі наші обста-
вини. Правда того тижня до 
нас приїжджали органи МВД 
і МГБ і йшло слідство за той 
хліб, що спалений, заарешту-
вали голову колгоспу, но 
чорт з ним за такими людьми 

як він не треба жаліти. На ті 
листи, що ми посилали, то 
вже дістали відповідь, при чо-
му, студенти, виявили своє за-
доволеиня, і навіть просять, 
щобн їм ще пересилати, но як 
тобі відомо, що у нас уже ма-
теріялія не мас і ми тільки 
покладаємося на тебе, так, що 
ти старайся доставити нам, а 
ми будемо подавати дальше. 

Новостів у нас особливих 
не-мас. S 

Хліб у нас із колгоспу ви-
везлн увесь державі, а кол-
госпникн за свій труд повинні 
вже класти зубн на поличку, 
бо з города вже „встречную 
хлебозаготовку здали", а по-
перечну вже від самого літа 
їдять, то до осеня не стане, 
ось В . . . наші обставини і на-
шнх батьків! Тим, що тоді по-
арештуваля, як ти ^ула, то 
вже був суд, то дали по „чет-
вертннці" 25 за що нікому ні-
чого невідомо. 

Анну Ковальову, за 250 кр. 
колосків засудили на 5 років. 
С. Гончарука дівчинку Любу 
14 років, засудили на 3 роки, 
за невнроблений мінімум тру-
додн`з ось наші „порядки" 
І „строгость в колхозе" слова 
Фурнка). Тепер В . . . Василь 
Гр. просив у Ростислава, чи 
вів зиао твій адрес хоче до 

тебе написати лист (він в 
Одесі в університеті вже на 
другому курсі), напиши чи 
можна дати тому, що Рости-
слав хотів дати, но я зупинив, 
бо не знав, як поступити, хоч 
я добре знав, що ти з ним 
кілька років зустрічались, но 
адрес не рішився дати, і тіль-
ки хочу по твому дозволу! 

Більше такого особливого 
немаю писати і на цім закін-
чую. Бажаєм тобі всього най-
кращого. До скорої зустрічі. 
Нижче подаєм невеличкий і 
нескладний віршик, який я 
сьогодні в роботі у заводі 
здумав. 

Лютує кат по Україні, 
По всій широкій стороні, 
Лютує кат, бо скоро згине, 
З лиця Вкраїнської Землі! 
Та будь ти проклят 

ѓлютий кате, 
Тяжкі прокльони перенось, 

`Та ти ж дивись, Вкраїна 
І плаче! 

Бо дальше мучитись 
(не м о ж . . . 

Не думай ти проклятий кате 
Що ми не знаємо про те, 
Що ти не будеш панувати, 
Ми добре знаємо про все. 
І ще ми знаєм лютий кате 
За що так тяжко 

її;учиш вас, 

Бо волю хочем здобувати, 
Бо той огонь іще не згас! 
Бо він не згас і вже 

(не згасне, 
Бо він ще гірше спалахне, 
Бо слава рідної Вкраїни 
Вона ніколи вже не вмре! 

14. VTH. 49 p. 
А для заокруглень тих ін-

формацій, наведу Вам ще 
уривки листа одної учительки 
із Західної України до свого 
брата в Америці, висланого 
скомпліковоною окружною 
дорогою: 

. . . Я тут живу, як у гяряч-
ці; як тільки прийде вістка, 
то зараз сходимося, самі пев-
ні, і радимо, як і що. Якби 
Ти бачив такі наші сходини! 
Самі жінки, небагато нас, але 
з гарячими серцями: боягузи 
сидять в норах. Але хтось му-
сить цим зайнятись, бо наші 
хлопці потребують допомоги. 
Ми с і міністерством апрові-
зації і міністерством війни для 
нашого відділу. Самі матері 
і сестри. Зарадимо, як знаємо, 
тай помолимось, щоб їм Бог 
силу дав. 

Степан знову дався чути з 
лісу. Бодай знаємо, що живе. 
Бо вороже плем'я простягає 
пазурі, щоб знищити, здавити 
наших найдорожчих героїв. 
Але їм сам Бог допомагає і 

надія, ця мати всіж стражда-
ючнх. Вони держаться кріп-
ко, тільки все про новини зі 
світу питають. Хотіли б бодай 
догадатись, чн Ангел війни 
гострить меч, бо кажуть, що 
як ні, то без надії не довго 
вже можна буде видержати. 
Тепер вони страждають без 
міри; все їм понищили, і при-
гі'асн одягу і поживи. Вони пе-
реносяться з місця на місце, 
щоб тій проклятій пекельній 
бестії в руки не попасти. Те-
пер зловили одного хлопця з 
М . . . Хлопець 20-літній, не 
мав, бідний, часу життя собі 
відібрати, живим ЗЛОВИЛИ. ТО 
ж то мали втіху дияволи про-
кляті,. як страшно його му-
чиля, все в ній повідбивали, 
при 22 ступенях морозу босо-
го на станцію вели, кров з 
уст йому лилася і ніхто ні міг 
йому навіть води подати. Це 
було страшне видовище! Зно-
ву ж передучора Н І . , з Л. 
живцем їм попався. Як жах-
ливо ці червоні дияволи над 
ним знущалися. Руки і ноги 
йому поламали, розпеченим 
залізом припікали, нігті внтя-: 
гали, а били, копали, голову 
поторощили, кров його зали-
ла і таки в руках катів умер. 
А як привезли його тіло до 
Л . . . , матері віддали, то во-

Кінець с сьогодні і жидів-
ським впливам, у польській 
культурі. Колись такі полеќм 
жидівського доходження, аќ 
Клячко, бар. Кроиеиберґ, ?а-
зен, ФельдмвЛ( Лесьміян, Ту-
вім, Ашке.нозн — чинник віч-
ного ферменту і поступу 
збагачували також польський 
дорібок в ділянці культури. 
Сьогодні є тільки 40—50,000 
жидів в Польщі. 

„Третій чинник, що дуже 
допомагав, і—, пише п,. Ґе-
тель, — були „креси"! 

Був час, що „що-другмм. 
польський геній мав прізвище 
українське (о..Гетель асе ще 
вживає терміну „русќі"!) — 
білоруське, ‚литовське чи яд-
вигівське". „Честь польського 
генія наших часів — говорив 
Яцко Мальчевський — вряту-
вов Висплнський. Всіх інших 
зродила Русь!" 

„Між Польщею і „кресами" 
та їхнім чужоплемінним насе-
ленням нема, що правда, по-
дій так трагічних, як ті, що 
заважили на польських взас-
минах з німцями і з жидами. 
Але с кордонна лінія, прове-
дена через' наші землі: вона 
ділить „кресн" від Польщі з 
герметичністю, якої ніяк не 
пробити! Може бути, що за-
слання під час війни не усу-
нули з „кресів" всіх живучих 
там поляків І польсько-укрв,-
їнських та польсько-лнтовсь-
кнх жителів. Може бути, що 
і українське населення і лк-
товське населення тяготів 
сьогодні до Польщі сильніше, 
як тяготіло перед війною. Але 
перегорода між „кресами" і 
рештою Польщі є щільна, як 
ніколи не бу'ла, і нема надії, 
абн між „кресами" і рештою 
Польщі настала якась виміна 
людей (така виміна вже дав-
но була! — 'Є. Я.), як довго 
буде трив`ати теперішній 
стан". 

„Але навіть якби Росія бў-
ла змушена швидко уступити 
з Польщі і ' з ї ї „кресів", по-
рожня, яку по собі залишить, 
вчинить з тих земель окрему 
проблему і багато ВОдН про-
шшае ще в Німані і в Дністрі, 
заки народиться наново і 
оживе пам'ятна там. історична 
і психічна охйосфер^і:?. 
і Русі, ав'язаьнх з Польщею, 
як уже не спільними кордона-
мн, так спільним розумінням 
історичного 'завдання." 

П. Фердняанд Ѓ'стель не мо-
же внзбутнсл жалю.за „кре-
самн"! Щодо процесу розаит-
ку польської інтелігенції, так 
він пише: 

„Для польської інтелігенції 
це означає, ідо урвався до-
плив „кресовнх" інспірацій 
продовж кількох поколінь. 
Нема при тім чим потішатися, 
що „Львуф" і „Вільно" (це 
якісь недобитки польського 
населення Львова і Бильна) 
поселилися 'збитими групами 
на Поморю Чи` на Західних 
Землях, спасаючи в той спо-
сіб „кресову" Польщу і все, 
що з нею в'яжеться! Це мана 
— стільки саме вартна, що й 
надії ‚наче „креси" і їхній дух 
збережуться на вигнанні." 

Як бачимо, автор мас деякі 
виразні думки, відповідаючі 
правді і дійсності! 

Він тільки не може визбу-
тися ще мрій про „кресн" і ті 
добрі, давні 'часи для польсь-
кої шляхотськоІ інтелігенції, 
коли ще вона ..могла дихати; 
і жити якраз з тих „кресів"! 

Та — „кресн'' вже ніколи 
— до Польщі не вернуться, а 
тим менше ‚дже не стануть 
культурним - тіогвоєм для. 
польської шляхетської imjfcJ 
лігенції! 

Зрештою, вже і самий автор 
ось так говорить про майбут-
нс польської Нової інтеліген-
ції: „Від нової польської інте-
лігенції не можна багато на-
діятнся! Ідемо- в час худих 
років, в роки, в яких пере-
триватн б і зберегти саму вже 
біологічну субстввцію націо-
нального жнїтяі" , 

‚.Ожел Бялн"'зазначує, що 
не з усіма поглядами автора 
годиться і тому й відкриває 
дискусію над згаданими про-
блемамн! - -, 

Євген Яворівський 

на, вмліваючи,. обмнла його, 
розібрала та . на соломі по-
клала. То не.було одного міс-
ця на тілі, щоб не було пс-
товчене, покалічене. Люди з 
цілого села впродовж цілої 
ночі йшли до нього, як до 
плащаниці. Плач був стра-
шенний. То був плач, що його 
повинен почути сам Бог в 
н е б і . . . 

(Закінчення буде). 4 
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НАШЕ МИНУЛЕ Й НАШЕ ТЕПЕРІШНЄ 
(3) 

Економічна кризе, та її 
"ІКУТІДія̀Щ. 

В' 1930 році б у д е аакрнто 
іміграцію д о Канади. Могли 
п р ш а д щ и лиш. діѓй д о батьків 
а б о ж і н х н д о чоловіків, якщо 
вони доказали іміграційянм 
урядникам, що мають матері-
яльні спроможности їх тут 
вд аржати. Ніхто ' інший не міг 
приїздити. Причиною для цьо-
го б у л а економічна криза, яка 
з а п о ч а т к у в а л а с ь ў 1928 році 
та протривала а ж до 1939 ро-
ку. Та страшна криза й поз-
бавилй праці сотні тисяч ро-
бітннків у Канаді,- а мільйони 
в Америці. Найбільш дош-
кулмвр. в ідчула ' ї ї друга імі-
грація. Бо. п е ш ш ш н робіїннг 
Ками, які були звільнені від 
праці, були ті, щ о під кіш є 
приїхали д о К а н а д и . . 

Д л я давніх та криза не бў-
л а таким приголомшуючим 
ударом, а ќ б у л а вона для но-
внх імігрантін. "^Більші с т ь 
„давніх" мали вже свої хати й 
трохи грошей у банках., які 
на певний час могли забезпе-
чнти прожиток для них та їх 
родин. Нові імігранти цього 
не мали, бо не було' в них ще 
часу загосподарнтвсь у Кана-
ді. Тисячами блукали вони го-
лодні по вулицях канадійсь' 
кнх міст, а на нічліг залазнлп 
знову ж голодні До порожніх 
товарових вагонів, які стояли 
по станціях. Не один раз бу-
вало і так, що ввечорі були 
вони в одному місті, а ранком 
о т і н ю в а л и с ь у д'ругому, на 
кілька сотень миль віддалено` 
му. 

Незавидну доли) 'тих л ю -
дей, почали використовувати 
большевнцькі організації. Ро-
бнли вони це все по „сама-
рянському" звичЬсвІ. Лрнй-
мали тих бездомників до своїх 
домів, в яких давали їм мож-
лнвість не тільки переночува-
ти, але також і з'їсти кусок 
хліба зѓ з у п о ю та випити гор-

^нитко теплого чаю. Після 
хліба, зўон і чаю приходив д о 
тих „голодних' жолудќів" 
„безробітиий" поліхрук. Гус-
то-часто бувало ft так, щ о на 
ньому б у л а нірвана одежа , 
брудні й пірваиі черевиќк. Вн-
ходив так, як актор на `сцену 

- a i p i i i i q ^ j j ^ e K t t ^ w f a e - в пев-
nift д і Я Е х т о з кого'глядачів 
І слухачів не критикував, а 
навпаки, всі б и л и ' V долоні й 
кричали: „правдаЃ'`правда!!! 
Комуністичні поліЎруќй почи-
нали свої акторсѓькі промови 
до безробітних від порожніх 
жолудќів і кінчи`ли.їх ними. 
Хто голоду'вав, той' напевно 
повірить, що такі слова при-
падалн до серця` голодннм-
безробітним та ще' й тоді., ко-
ли ними ніхто н е ' х о ч е заопі-
куватиеь у найгірше їхню 
скрутну г о д и н у . ' 

Отже тими голодними В 
бездомними людьми треба бу-
л о в початќих комусь не тіль-
ки заопікуватись, ( але також 
чимскоріше вирвати їх із обій-
мів большевицькнх політру-
ків. Одиниці не могли зарадн-
ти цьому лихові. . Допомога 
могла прийти лише .від орга-
нізації. Так воно й сталося, 
щ о першими щир`ими та дій-
сннми опікунами для них ста-
ли ті нові організації, які бу-
ла зорганізувало друга імі-
грація. Ніхто і ницій-'лиш во-
ни, післали своїх членів до 
тих большевицькнх домів, 

щоб не тільки освідомитя го-
лодннх і нещасних людей, 
але також і забрати їх під 
свою опіку. І вони це викона-
ли. Сотнями спали безробіт-
ні н а долівках організаційних 
домів і живились вижебраним 
в щ пекарень черствим хлібом 
та вареними костямќ й часи 
д о того часу, поки міські й сі-
льські вдасти не зорганізува-
лн планову та постійну допо-
могу для них. 

Зорганізована владою пос-
тіицп допомога не д у ж е по-
п ранила гірку д о л ю безробіт-
ннх. Не всюди поміч зорѓані-
зовано, а д ? вже й була, то 
треба було побути в одному 
місті певний час, щ о б її було 
можна одержати. Подруге, 
одержували лише обід, вече-
ру і нічліг. Днем випроваджу-
валн їх на „свіжий воздух". 
Літом не належало це д о прн-
крости, але зате а щ о щ ю ) 
днями навіть д у ж е дошкулю-
вало. _____ 

Д л я родинних ця допомога 
б у л а краще зорганізована, бо 
ЇМ видавались допомогові 
книжечки з квитками на хліб, 
молоко, масло, м'ясо й горо-
довииу. - В додатку до того 
платили з а приміщення і пя-
ливо. Одежу видавали також 
для дітей І старших. Отже в 
кого були діти, то той мав 
змогу щ е й другому допомог-
ти. І таких випадків було ду-
ж е багато. 

Самітні їхали зі Сходу на 
Захід і назад. Тисячами пере-
возили їх щоденно довгі поїз-
дн товарових вагонів не л и ш е 
літом, коли було тепло, але 
також і зимою. Немов мертві 
предмети прикріплювали во-
ни себе на д а х а х або під спо-
дом товарових вагонів, бо не 
завжди можна було влізти д о 
вагону, і так їхали шукати з а 
працею, щоб не бути тягарем 
держави, д о якої недавно при-
їхали, а також, щоб, як це 
вони говорили „не привикну-
ти д о жебрачого життя". Ц е 
останнє і було д л я них най-
страшиітнм. Б у л и вони сння-
ми батьків^ щ о прожили все 
свос життя чесно, тяжко пра-
цювади і в поті чола здобува-
ли кусок хл іба на овій прожи-
том. Ніколи й, до нікого н е хо -
д н л я вонв ; айѓ жебрадащою. 
Вони добре пам'ятали, щ о в 
їхній країні, х о ч тоді й не ба-
гатій, за жебраинною ходили 
л и ш е осамітнені бідні старці 
й такі ж самі б ідного' роду 
каліки. ТоМу, приїхавши на 
цю землю, і вони всі хотіли 
тяжкими трудами заробити на 
свій прожиток. 

По довгому часі такого зли-
денного життя, траплялось, 
що слабші характери не ви-
держували й опинювались в 
домах для божевільних, t са-
ме тому в ті часи треба було 
д у ж е сильного характеру, я-
кий міг би був погодитись із 
таким життям, яке в коротко-
МУ часі замінювало його, щ е 
так недавнього властителя ха-
тн н кількох моргів землі, у 
постійного волоцюгу - жебра-
ка. 

Та навіть державні мужі не 
знали в початках, щ о їм ро-
бнтн, бо це нещастя, що було 
навістило крашу, і їх застало 
непідготоваиих. Сотні `тисяч 
людей стали тягарем держа-
ви н а довгі роки, Інші сотні 
тисяч, хоч і працювали, то 
знову одержували таку плат, 
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; „Гей-гу, гей-га, таке то в 
нас ж и т т я . . . лунала три 
тижні юнацька пісня лісами 
на фармі оо. Василіян в Н а р ` 
ровсбургу. Л у н а л а вона, як й 
інші українські гЦдоі нечувані 
в тих околицях, з грудей юна-
ків-пластунів, що відбували 
тут СВІЙ вишкілький табор від 
28 червня д о 20. липня ц. р 

Щ е так недавно гомін отієї 
пісні плив серед альпейськнх 
гір у вншкільних пластових 
таборах Мітенвальду, Верх-
тесґадену та інших місцеврс-
тях скнтальщшш. II відѓомій 
губився о о л і сах і горах чу-
ж и х країн, бо рідні картини 
не можуть прийняти свойого 
пластового братства. 

Вншкільннй табор переїі-
шло 10 юнаків з пластових о-
середків: Н ю Иорк, Нюарк, 
Д ж е р з і Ситі, Фнладелфія. 
Сміх І радість відбивалась иа 
лицях юнаків, що покинули 
иа короткий час задимлені і 
думні місця — та знайшли ве-
селе — товариське знаття на 
Лісистих узгірях Пенсилвенії. 

Ті безжурні хвилини полу-

ню, з якої було їм д у ж е тяж-
ко вижити. В ті часи ніхто 
не думав про дорібок, бо й ті, 
що в минулому були вже до-
робились якогось майна, пр-
чали занепадати. Навіть фар-
мери почали тратити свої дов-
го вдержувані та вже вироб-
лені фармн лише тому, що на 
їх збіжеві запаси не було ніде 
запотребу ванни. Б у л о так, щ о 
держава платила їм невелич-
ку суму грошей від кожного 
акра землі, щоб вони не сіяли 
своїх просторих ланів зб іж-
ж а м лише тому, що всі зб іжс-
ві елевейтори були вже пере-
повнені старим і на нове не 
було в них місця. 

Ц е були роки, коли вся За-
хідня Бвропа не потребувала 
канадінської, американської 
чи арґеятійської пшениці, бо 
їхні ціни були за високими д о 
тих цін, з а яку всі вони мог-
ли купити подостатком тої 
пшениці в комуністичній Со-
встській Росії. Так, то б у л а 
роки, коли десятки мільйонів 
українців не тільки пухли але 
й умирали в Україні з голоду. 
а її пшеницею годувалась уся 
З а х і д н а Б а р о н а та Бритійські 
Острови. А годувались тому, 
що могли вони купити ту 
пшеницю з а півдармо. 

Та не лише пшеницю купу-
вали вони від голодних л ю -
дей, але також вугілля й ант-
рацнт і з нашого Донецького 
Басейну за півдармо тоді, ко-
ли вуглекопи того Басейну 
пухли також із голоду та хо -
лоду. Це були часи' так зва-
ного „комуністичного домпін-
ґу", який із певним обчислен-
ням сплянувала б у л а верхів-
ка Советської Росії для того, 
щоб викликати спершу еконо-
мічну кризу по всьому капі-
талістичному світу, а відтак 
і політичну, які, за пляном 
Комінтерну, мали довести до 
всесвітньої революції, в якій, 
після їхньої перемоги, мала 
всюди захопити владу в свої 
руки „диктатура пролетарія-
ту". Такі спроби робили кому-
ністи в Західній Европі, роби-
ли їх і в Канаді, організуючи 
„всекрасвин похід голодних 
на Оттаву". 

Та канадінські українці не 
тільки видержали найгірший 
період загального і нашого 
лихоліття, але також і багато 
причинилися до вдержання 
правопорядку- та припинили 
зріст комуністичних організа-
цій. які в ті часи мали для 
цього найкращу нагоду. Щ о -
більше, вони з л о ж и л и сотні 
тисяч долярів на допомогу 
рідному краєві на його внз-
вольні змагання. Десятки ти-
сяч долярів вони вислали на-
родові нашої Срібної Землі 
тоді, коли його сини та дочки 
змагалися в нерівних боях із 
ворогами за те, щоб Карпат-
ська Україна стала незалеж-
ною державою. 

(Продовження б у д е ) 

чені б у л и з твердою пласто-
врю заправою, за яку в ж е по-
дбали коменданти табору пл. 
сей . Боядуник і бунчужний 
ст. пл. Ференцевнч. Та труд і 
невигоди забувало молоде ю-
нацтво як тільки знайшлося 
на Водах озера мальовниче 
положеного серед плакучих 
берез. Поплававши, полодку-
вившись — треба б у л о спіши,-
ти до табору — д е чекав вже 
смачним — о куди смачцій-
шнй як вдома — обід — прц-
готованиќ п. Тершаківець. X 
по обіднім дозвіллю й ш л а ду -
хова пожива — історичні гу-
тірки, щ о їх переводив проф. 
М. Заклннський. А щоб плас-
това пісня не б у л а кушляаа 
про це вже дбав проф. Ігор 
Сонеанцькнй. 

І так день за д н е м крідша-
ло на сонці і вітрі тіло — зба-
гачувалась юнацька д у ш а . 

А у вечір ‚коли погасло 
світло дня і тільки зорі м о 
рехтілн, на полянці коло ша-
тер горіла ватро. Довкола неї 
полапавшнсь за руки, ю н а к и 
відтворювали містерію плас-
тової ночі. Лилася пісня: 

„Сіріли у сўмерку півночі 
шатра, 

' застиг мов у чорному без-
дусі л і с . . . 

_ Гарна настроєва пісня, що 
її склали вже на скнтальщи-
ні в 1947 р. Ю Старосольський 
і Ю. Пясецький оба члени Kv-
реня С. II. „Лісові Чортя". ' 

Йде гомін пісні — перебн-
вас нічну лісову тишу — 

„Над вартою постаті юні, 
хлопячі, 

Заслухані в золото слів, 
що лились, , 

Про славу минулу, про 
мрії гарячі, 

Про волу, що прийде 
к о л и с ь . . . " 

І кінцевий акорд на краще 
прнндешнс: 

„Далеко на сході багрі-
л и обрії 

Воскресиш зірниці уст-
річ!" 

Приглядаючись тиждень 
отому таборовому життю, при-
гадалась мені одна надія з іс-
торії старнняої Греції. Був час 
коли держава старинних гре-
ків хилилася д о упадку . От 
`ТОДІ l l f i f ІІИ ІЦИІІІІМ 
н а й л е п т и х м у ж і в народу 
н а нараду — що зробити, аби 
стримати занепад народу і 
держави. 

І різні ради подавали. Та 
ні одна з них не припала до 
серця присутнім. Тоді очі всіх 
звернулися на одного з най-
поважнішнх мужів зібрання 
— що спокійно сидів і не від-
знвався. Щ о ж він порадить?. 
А цей встав, витягнув з-під 
тоги зогииле яблуко і кинув 
його на терасу. Розлетілося 
зогииле яблуко — а по тера-
сі посипались здорові зерня-
.-а. Дивіться сказав старець — 
оце зогииле яблуко — це на-
ша теперішня батьківщина, — 
а оці здорові зернята, це на-
ша молодь. Посадіть оці зер-
нята — плекайте їх а вирос-
туть з них здорові дерева. За-
опікуйтеся навчанням і вихо-
ванням нашої молоді, а Бать-
ківщина буде врятована. І 
сталося. Греція внедовзі вер-
нула щ е на довший час д о 
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У В А Г А ! - УКР. З А П О М О Г О В Е Т - В О " Д Н І С Т Е Р 
В І Д Ї Џ Л 3 6 1 У К Р А Ї Н С Ь К О Г О Н А Р О Д Н О Г О С О Ю З У , 

п ш и о л о о о г о ю п о в і д о м л я є с в о ї х Ш а н о в н и х Ч л е н і в і Ч л е н и ц ь , я к т а к о ж у к р а -
ии,с м І - днські Т о в а р и с т в а т а у к р а ї н с ь к и й З а г а л , щ о 

-^ ВИНАНЯТО ДОМІВКУ 
говішдарсвко-вдагівістратиідаого вжитку самого Т-ва, збирання вкладок 

в Ніл i V я Р е м о и ѓ г т а д е к о р а ц і ї с п і ш н о в и к і н ч у ю т ь с я . З а л я д о с и т ь о б ш н р н а , в 
м о ж н а б у д е в і д б у в а т и всяк і м е н ш і с в я т к у в а н н я , н а л р . х р о с т н н н , і м ' я н и н и , з а -

' О Ў Ч Н И Й , с к р о м н і ш і в е с і л л я я к т е ж і т о в а р и с ь к і з б о р и . 
огляду на тс, що домівка 

п ріш'Ќ'ити вкладки — 
р у ч н н н , 

v i i o n . v 

кожної середи від 7-Ю ѓод. ввечорі 
Замітка: ШероацІ. які закупили шери на Український Народний Дім, а ще не одержали 

мімгагі збори ^ в і д б у д у т ь с я иа 9. серпня п, p., як звичайно, 

шерів, можуть відібрати їх в долівці ‚Дністра" 
УКРАЇНСЬКЕ ЗАПОМОГОВЕ Т-ВО „ДНІСТЕР" 
ЇїЏ AVENUE "А", Ц-к" поверх). — NEW YORK, N. V. 

Б А Д И Л Л Я З К У К У Р У Д З И 

Д е - те все, що ла.ппші.іиі л мерам иа йолі нас-1 ідќолі небувалої посухи. Світлина зроб-
і е и а в Читанўѓа, Тенееі. 

Величавші похорон генерала Сіневича 
27. липня роаійшлася блнс-

каакою по Тоіюаті сумка віст-
ка, що генерала Сікеаича но 
стало між живими. Зразу зіб-
ралися провідники встераись-
кнх оргаиізациі під проводом 
Української Стрілецької Гро-
мади, якої Покійник був по-
чесинм головою, щоб зробити 
потрібні зарядження. Щ е того 
дня тіло генерала було пере-
вазено до Авдиторії УНО, ку-
дк українське громадянстпо 
зачало масово приходити, щоб 
й о м у віддати останній поклін. 
На труні були положені на 
націоиально-державних пра-
порах України і Канади псі 
відзначення генерала і шаи-
ля. Кіля труни, обставленої 
численними вінками і кити-
цямн стояла почесна сторожа, 
що складалася з членів Укра-
їнської Стрі.і"ецької Громади, 
Братства Карпатських Січовн-
ків, Українського Відділу Ка-
надінського Легіону, Союзу 
був. Українських Вояків і 
Станиці ЎПА. Вся Торонт-
ська англійська преса прннес-

свосі даваоі МОГІТНОСТИ І сла 
ВИ. І 

У подібних обставинах 
м м А ш л а с я 1 н а ш а Ватькй)пці-
ва. З руїни в яку кинув її де-
мои большеаизму, врятус її 
молоде поколіиия виховано 
иа здорових морольно-націо-
нальиих засадах. Тягар цей 
спадас на українську молодь 
розсіяну в діяспорі по цілому 
світі. А д ж е Д е Валсра, про-
відиик відродженої ІрляндіТ, 
не був уродженцем Ірляндії 8 
Ню Йорќу, Тп виховання за-
молоду дало йому державну 
керму землі його батьків. 

Таке виховання дас Пласт 
українській молоді, що знай' 
шлася на землях поза своєю 
Батьківщиною. Тільки иобіль-
ше вакаційних таборів — а 
труд пластових провідників не 
піде на марне. Віримо, щ о 
прийде ще той час, коли Вер-
хопний Пластун Сірий Лев 
— верне з молодими юнаками 
з альпейськнх і нарровсбург-
СЬКИХ таборів — в Карпатські 
гори — на Сокіл — на нашу 
соняшну Україну! 

іб. 

ла некрологи і портрети ге-
нерала. 

В п'ятницю від полудня ге-
нерала перевезено до Україн-
ської Православної `Церкви, д е 
відправлено панахиду. В су-
боту, 2. серпня, вранці поча-
лнся тут похоронні Богослу-
женнл численного духоиен-
ства, які попередили Панахп-
ди в усіх торонтських церк-
вах, а в Православній під 
проводом Архнспископа Ми-
хаїла. 

В пів 11 год. вирушив ве-
лнчавий похоронний похід на 
цвинтар „Проспект", який о-
чолило духовенство з хоруг-
вами і українські ветерани з 
національними прапорами, та 
біля двох соток вінців і 
китиць. Вздовж вулиць скуп-
чувався народ різного націо-
нального походження, а полі-
цід віддавала салют. Д о чис-
ленної участи торонтського 
громадянства в похоронах, 
яка начисляло кілька тисяч, 
багато спричинилася англо-
мовна тоіюнтська щоденна 
преса, яка широко інформува-
ла громадянство про генера-
ла Сікевича і про самі похо-
рони його тлінних останків! 

В похороні , який відбував-

Хроніка українського 
життя 

`-ДШЮЙ№Ї 
MEETING D E M A N D for telephon. service t a k e s t ime . 
A n d w h e n y o u cons ider t h a t j u s t s ince 1945 , a b o u t 
175 ,000 n e w h o m e s a n d a p a r t m e n t u n i t s h a v e been 
b u i l t i n N e w Jersey , y o u c a n see w h y . P l a n s h a v e h a d 
t o b e changed- t i m e and again , a s g r o w t h exceeded 
expec ta t ions . 

I t t a k e s t i m e — a n d $1 ,300 ,000 e v e r y week in n e w 
cons truct ion . F o r s e v e n years w e ' v e a d d e d m o r e t h a n 
2 2 0 0 t e l e p h o n e s a week . Y e s , y o u r T e l e p h o n e C o m p a n y 
i s bu i ld ing f a s t t o g i v e a growing N e w Jersey m o r e a n d 
b e t t e r t e l e p h o n e service . 

` N E W J E R S E Y BELL T E L E P H O N E C O M P A N Y 

Торонто, 16. 7. 1953. Укра-
їна — Ст. Ендріус 3 : 1 ( fc : l ) . 
В чергових змаганнях за пер' 
шенство Національної Ліѓн — 
команда червоно-чорних пере-
могла в доволі переконуючо-
му відношенні д р у ж і ш у шот-
ляндців, яка займає під ию 
пору четверте місце в табелі. 
Чер'воно-чорним осталося до 
розіграння ще четверо зма-
гань ( П О Л Я К И , Скаттіпі, Олім-
піЯ і Кенедіснс) , з яких, ДИ-
влячнсь навіть д у ж е песиміс-
тично, винесуть прннанменше 
4 точки, що з сьогоднішнім 
капіталом 14 точок дасть в су-
мі 18, а тим час ом запевнення 
участи в розграх ‚‚плей а ф " 
Велику частину заслуги в о-
сягненні цієї перемоги припи-
сати треба парі Вртік — Ма-
ціна, яка була ініціятором у-
сіх акцій нашого нападу. 
Вртік, стрілець усіх трьох во-
ріт, повторив свій гамільтон-
ський ‚‚гет триќ". Маціна на 
лівому ќраннику виявився 
сильним підкріпленням для 
нападу України. Його цільні 
подачі і стріли, .па, врротд^ я к 

^оя nh кокѓѓ- украгаеьктс гро- т^ж П родзт,ані акції, були по-
мадянськях і ветеранських ор- с т і й н о ю загрозою д л я против-
ганізацш під проводом Комі- „н'ќа 
тету Українців Канади ( К У К ) , 
взяли участь, окрім торонтсь-
кого г{юмадянства, численні 
делегації , передусім відділів 
УСГ та УНО, з цілої східної 
Канади, а навіть делегат Вза-
смної Самопомочі з Вінніпегу 
п. Бабинець. УСГ численно 
заступлена під проводом В. 
Гультая, С. Теребуша і М. Ко-
верка, Карпатська Січ під 
піюводом д-ра С. Росохи, В. 
Тнмка і М. Цара, Легіон під 
піюв. С. Павлюка і Я. Пого-
рецького, як теж представни-
ки Станиці ЎПА, УСГ.`СбУВ 
і УСС-ів. Над могилою про-
мовилн В. Рультай, ген. М. 
Садовськіій і А. Лазаревич. 

Це був без сумніву нан-
більшнй український похорон, 
якого м. Торонто взагалі ко-
лись бачило. Заслуженому і 
популярному в Канаді генера-
лові прийшли віддати остан-
ню пошану всі українські гро-
мади, без розділу релігійного 
і, партійного, чи тернторіяль-
ного походження. 

Хай геіюїчне і повне посвя-
тн ДЛЯ української сп{)ави 
життя генерала Сікевича буде 
для всіх нас прикладом і до-
{юговказом. А йому хай буде 
канадійська земля пером до 
того дня, коли вільний укра-
їнсьхвй нарід перевезе його 
до Пантеону Ќнона, столиці 

В НІМЕЧЧИНІ 
Свято матері в Мюнхені 

У неділю 6 липня старан-
ням делеґатурн ОУЖ було 
проведено в Мюнхені урочис-
те Свято Матері. З мистець 
кою програмою під керівниц-
вом своїх виховательок висту-
пнлн діти мюнхенської субот-
ньої школи та дитячого садку. 

Гарний виступ дітей субот-
ьної школи та садочку, засно-
ваних щойно декілька тижнів 
тому, стверджує осяги в пра-
ці тих виховних закладів, які 
завдяки добі№ поставленій пе-
дагогічній праці та вміло на-
ладженому харчуванню дітей 
тішаться загальною великою 
увагою. 

Російська меншина і 
німецька окупація 

України 
(Закінчення зі crop 2-о ї ) 
А Відд іл Постачання — ЦЯ 

був вінець сусідського н а ` 
хабства. Питань, поставлених 
по-українськи, там н е т ілька 
„не розуміли", але навіть „не. 
чуди". І колн відвідувач ьо-
чннав сваритися, йому пропо-
нували говорити „чсЛовсчес-
кім язиком". 

Перекладачкою в Ортско-
маидантурі (Військова комен-
датура) за весь час німецько! 
окупації б у л а росіянка Кате-
рина Лсбсдсвская, л ю д и н а з 
аристократичним походжеи-
ням і досить дивним минулим, 
коли говорити про 2 дивна 
уціління за большеанцького, 
п а н у в а н н я . . . 

Псрекладачною при Гебѓгс-
комісарі була росіянка Скурі-
діна, про яку справедливість 
вимагає сказати, що б у л а д у -
ж е порядною л ю д и н о ю , а л е 
по-українськи таки не вміла 
ні слова. 

Редактором українського 
часопису був малограмотний 
„малорос" Семеяюк, комсомо-
лець і, як твердили його старі 
знайомі, — тайний агент НК-
В Д . Цей Семенюк, на вимогу 
Родера і Шмідта відкрив у, 
своїй газеті російську сторін-
ку, де прославлялося „вели-
кий братній російський на-
рід" (Виявляється, що прак-
тнка шойоркських газет не с 
оригінальною). 

В руках українців у Берди-
чеві залишалася лишень го-
лодиа галузь шкільництва, 
без приміщень, без пенсії і . . . 
без дозволу німецької влади 
на науку. 

Панування російської клі-
ки привело до того, що насе-
лення Бердичева опинилося 
ще в гірших ўновинах, н іж в 
інших містах, де українцям 
все таки вдалося втриматись. 
В Житомирі, Вінниці, Кам'яи-
ці-Подільському і т. д . на про-
дуктові картки видавалося, 
правда, в д у ж е мізерній кіль-
кссті, хліб , товщ, молоко і 
т. д . В Бердичеві люди діста-
валн самий хліб із сплісніло-
го проса або нечищеного яч-
меню і чорну, брудну сіль. 
Більш нічого. Відповідяльни-
ми за цей стан були фолькс-
доі'ічерські росіяни, які, б а ` 
ж я ю ч и цряслужитись німцям, 
переконували владу, щ о насе-
лення мас стільки пограбова-
ного в часі війни добра, щ о 
взагалі ніякого постачання не 
потребує. За їхньою порадою 
німецька влада вндас наказ 
до мешканців міста — „здати 
всі пограбовані продукти д л я 
рівномірного їх розподілу між 
всім н а с е л е н н я м " . . . А коли 
на наказ не було ніякої реак 
ції, як рівно ж заряджена ре-
візія мешкань залишилася 
безуспішною, влада стосўе 
масову кару людностн голод-
ним пайком. і 

(Докінчений буде ) 

V 

Ставайте членами Україи-
ського Народного Союзу, а 
ѓми самим і співласникамя 

тринадцяти мільйонового 
Союзового майна! 

И ! = и а е а г а е ї е з е і н е і е а д а и м ! = і е я и е а е ^ л и й 

І УВАГА! НЮ ИОРК ІОНОЛИЦЯ! 
В С Ў П О Т У , 9 . С К Р И Н Я 1 9 5 2 , — О Г О Д . 6 . В Е Ч . 

на грмщі а К. МІНЕРНА 
в BELROSE, LONG ISLAND, N. Y. 

відбудуться 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
ТІ ( Т о в а р и с ь к і ) 
її ЛИТОВСЬКИЙ С. К. — У. С. К. НЮ ПОРК 

(111м. Ліґа) (Мли. Ліга) 
Я Доїзд до грища: Indtpeniietit Subway train Н або І` до остан-
‡І иьоі зуп., заїдѓам автобусом Q Nr. З до 222 St.uBraddock Avc 

Соборної і Суверенної Ўкраїн- н Вступ 75^ Провід УСК-у 
ської Д е р ж а в и ! М. Миіч,аич b a a J u a c a p o g a o g P C C q u u u U l . U U B a o a a c , 

І УКРАЇНСЬКА РАДІОПРОГРАМА 
^ ПІД УПРАВОЮ ПЕТРА МКЛЬІІИКА 
(^ В НЮ ПОРЌУ 

^ : у р я д ж у с : 

І В НЕДІЛЮ 10. СЕРПНЯ 1952 (SUNDAY, AUGUST to, 1952) 

І 2-ГУ ВЕЛИКУ МІЖСТЕЙТ0ВУ ЗУСТРІЧ і 
І (ФЕСТИН) І 
(I ЗУСЎТРІЧ ВІДБУДЕТЬСЯ В ПРЕКРАСНОМУ ПАРКУ „DANISH PICNIC OROVt" — І) 
(ѓ. AiLTUCHEN, N. L. ТАМ Д Е В МИНУЛОМУ ІЮЦІ БУВ ПІКНІК РАДІОПРОГРАМИ К 
^ п. ЗАДОРЕЦЬКОІХ). ^ 
Џ ПОЛЕВА СЛУЖБА БОЖА О ЃОД. 10-ІИ РАНО. ^ 
^ Н програмі: Відкриття Зустрічі А підпічгиіія прапорів. — Відбмваяковяа турнір з участю з) 
(G 4-ьо.х дружяи, — народні таки балетної школи а. СнмчЬс з Саіісге(, N. J. — Батати Іишмх іђ 
(% н е с п о д і в а н о к ! ^ 

ft Після Програми забава з танцями до пізно! ночі при звуках всіми любленої оріичтри ^ 
`џ Василя Босого. ^ 
^ Доїзд: 3 Ню Порќу: Автобусами від Церкви св. Юра (7-ма вул.) І від Церкви св. Воло- у) 

димнра (И вул.) від год. 9-12 в полуднє. — А в т а м и : з Ню Порќу, через Holland Tunnel. 5) 
Джерзі Снті, Нюарк, Route 25—1 аж до Metuchen, де будуть подані дальші 

по дорогах. 2) 
Заііро шусмо всіх Вас Дорогі Радіослухачі взяти якнайчислі-ннішу участь я цій зустрічі. 5) 

Діловий Комітет. 
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F Президентські вибори в ЗДА і Канада 
Г Для нового поселення' у 
Канаді навіть дивним мо-
же видаватися оте велике 
зацікавлена канадіиців прс-
зндентськими виборами в 
ЗДА: міліони канадіиців чи-
талн уважно вісті й звіти про 
республіканську н дсмокра-
тнчну конвенції, що відбува-

П Р А Ц Я 
П О Ш У К У Є Т Ь С Я 

САМОТИНІ, чесну жіику-українку 
до ведення лому й до нагляду 
вад 2 дітьми у шкільному віці 

— у СТРЙТІ Ровд Аялеид. 
Винагорода побіч помешкання 

й харчу згідно з умовою. 
- Зголоиіення з заподанням да-
ннх про себе слати до 14. серп-

ня ц. р. на адресу: 
Dr. OLGA KOROPEJ 

State Home, LAPEER, Mich, a 
no 14. серпня на адресу: 

DR. JAROSLAW KOROPEI, 
290 High St., Pawtucket, R. I. 

МОЛОДИХ МУЖЧІІН 
потребує фабрика дротяних 

виробів. 
INDUSTRIAL WIRE 

PRODUCTS Co. r 138-40-Centre Street 
Manhattan, N. Y. 

Потрібно ФАХІВЦЯ, mo npa-
цюваи над самоходовими запо-
біжнимн рамами та над каросе-
рісю (body 6t fender). Найвища 
платня. Добрі умовний праці. 
INTERNATIONAL HARVESTER 
191 Broadway, Jersey City, N. J. 

O P E R A T O R S 
SEWING MACHINES 

Modern Leather Goods Factory 
37 f? HRS WEEK STEADY 

CALL ALL WEEK: 
Nr. 43 BUS TO DOOR 

SLOTE 4 KLEIN 
930 NEWARK AVE 
JERSEY CITY, N. J. 

Р О З Ш У К И 

лися в Шікаґо в липні ц. p.; 
інші — приглядалися перебі-
гові'конвенцій, користуючись 
телевізійними апаратами ;со-
тні тисяч прислухувалися ра-
дісвим звідомленям про хід 
конвенцій. Вони робили ЩЬ 
тему, що в тому слідкувані 
за ходом конвецій або звахо-
днли небуденну розвагу або 
були щиро зацікавлені харак-
тером людини, якій буде при-
значенб керувати — як це 
сказав ген. Айзенгавер — 
„найбільшою потугою світу". 

Зацікавленя пересічного ка-
надіііця президентськими вн-
борамн в ЗДА с зовсім виправ-
дані. Вплив нашого південно-
го сусіда на нашу країну да-
сться відчувати в кожній ді-
лянці нашого державного 
життя, а політика партії та 
її лідера, які осягніть пере-
могу в осінннх виборах, ма-
тимуть чимале значення для 
канадіііської економіки, за-
кордоної політики Канади та 
її -оборонних заходів. 

В цьогорічному випадку 
питання номінації президент-
ського кандидата Республі-
канської партії с мабуть важ-
лнвіше від проблеми вибору 
кандидата Демократичної па-
ртії. Ця останя с при владі в 
ЗДА ще від 1932 p., коли то 
Френклин Д. Рузвелт був об-
раний президентом. Він вия-
внв себе більшим інтернаціо-
налістом як його попередники 
— президенти — республікан-
ці. І досі Демократична пар-
тія ішла в основі тим шляхом, 
що ного накреслив Рузвелт. 
Власне за час її адміністру-
і:аня американці давали ще-
дру допомогу європейським 
і іншим країнам, висилаючи 

І свої війська обороняти несвої 
кордони, а зокрема значно 

НОВІ МІГРАНТИ МАЙОР Д Ж А Н А Ш Е Н Г А В Е Р 

Дня 16-го серпня приї-
дуть кораблем ..Дженерал 
Тейлор" до Ню Иорку на 
ашуранси ЗЎАД Комітету та-
кі особи: 

Головченко Микола, Олена, 
Ворис, Олекса; 

Мило Михайло, Катерина. 
Люба; 

Ќот Михайло; 
Куліш Василь, Тетяна, Іван. 

Валентина, 

МнхаДло ТОВАРНШІЬКИИ 
розшукує односельчан" з села 

Коюошки СеменівськІ, зі Загіря І злапдннли приписи щодо за-
I Хлопчиць. Відгукнутись на кордоної торгівлі. Щоправда 
адресу: і дЄЯКі країни бажали б собі 

c7oSr^NCIOYRKDJ'4. І більш далекойдучого лібера-
EASTON Ра. - лізуваня американської зако-

Неревози — місцеві Далекобіжні 
УКРАЇНСЬКЕ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 Е. 6th STREET, NEW YORK З, N. Y. — TeL OR- 3-2484 

12 НАШППШИХ ПЛАТІВОК. 
Книжка про УКРАЇНСЬКІ ДУМИ Б. Лепкого, 

І Д У М А про МАРУСЮ БОГУСЛАВКУ, 
що відіграв і наспівав на платівку п. ЗІновій Штокалко. 

ВСЕ ЦЕ ЗА SKV.00. 
1. Арія Остапа і арія Матери з опери Тарас Бульба 
2. Арія Волоха і Зібралися всі бурлаки з оп. Гайдамаки 
3. Дуети, Катерини і Івана, з опери Катерина 
4. Ой щось дуже загулявся. Тепер я турок, з опери Запо-

рожець за Дунасм. 
5. Віють вітри і Дід рудий, з опери Наталка Полтавка 

'в. 7, 8. Пісні ЎПА награні і співані Бандуристами під 
управою С. Ганушевського . 

9. Щасть Бог Америку. Засяло сонце золоте — сольо 
10. Заповіт і Думи мої. Хор Думка, Городовенка , . 
11. Закувала та сива зазуля. Чумацька пісня. Углнцького 
12. Почаівська Божа Мати. Страшний суд. Хор Бурлака. 
Каталог на всі укр. платівки вишлемо даром на бажання. 

КНИЖКИ—МИСТЕЦТВО— МУЗИКА 
3. Книш: Дух, що тіло рве до бою (Про Ю. Головіи-

ського) $2.00 
Г. Голосксвнч: Правоти тій Словник (40.000 слів) _ 4.50 
Енциклопедія Українознавства, 3 томи в оправі 45.00 
І. Корицький: Мово Рідна, Буквар і Читанка (ця 

книжка повинна находитись в кожній хаті, де с 
діти) 2.00 

Гумснна Д : Діти Чумацького Шляху, 3 томи 2.25 
Кнріяк І.: Сини Землі, повість з життя іміґр., З томи 4.50 
Пансйко О.: Граматика Укр. Мови (фонетика і мор-

фологія) І 2.00 
Літературно-Hav новий збірник, ч. 1 — 401 сторін 2.00 
Наріжний С: Українська Еміграція, понад 700 сторін 

друку, тисячі ілюстрацій (рідкість) 7.50 
МИСТЕЦТВО: Українське Малярство, 15 різних обра- , 

Зів найкращих наших артистів в кольорах. Один 
образ $1.00. всі 15 в гарнім альбомі з поясненнями 

Ручно мальовані Портрети: Шевченко. Франко, Леся 
Українка, Петлюра, Коновалець,-Чупринка (11'‚^x 
14'А), в красках, доброму папері, по 

В'їзд Хмельницького до Киіва, 19x26 
Козаки пишуть лист султанові. 19x26 
Стінні Календарі, різні українські види, 4 за 
Дядннюк В.: Володарі Української Доби, 9 образців 

в кольорах в альбомі 2.00 
Альбом Дядинюка 1 книжка Княжа Слава 2.00 
Архнпенко А.: Твори, люксусова книжка в кольорах і 

з поясненнями в двох мовах укр. і англ., рідкість, 
ніхто інший іі вже не маг.. Ціна 4.00 

Українське Мистецтво ч. 1 і 2 3.00 
МУЗИКА: 201 Укр. Нар. Пісень, на піяно і голос 2.50 
Ліра: Збірник пісень, (360) з нотами, словами і гарнн-

ми Укр. Нар. Взірцями 2.50 
Кошнць А.: ІІІсиІ на хор, міш., муж. і жін., З зшитки 4 00 
Лисенко М.: Десятки Лисенка, 120 Укр. Нар. Пісень 

на хор (міш., муж. і жін.) рідкість 7.20 
Артимовський: Запорожець за Дунаєм, наяпопулярні-

ша Укр. Опера. Гарно бачити П на сцені і присмно 
слухати музику і спів у своїй хаті, (надасться на -
дарунок для своїх і чужих) 2.50 

82 Укр. Пісні, u осібних зшитках, для голосу, піпна, ґі-
тари. Гарно ілюстр. Одна пісня 15 Ц. Всі 32 џа 2.00 

Співалиќ ЎПА з нотами і текстом 2.00 
АНГЛІЙСЬКІ СЛОВНИКИ П ПІДРУЧНИКИ ДЛЯ 

УКРАЇНЦІВ: 
Аягло-Українгькпй Словник, Подвезка, поверх 50,000 

слів та виразів (нове видання) 4.50 
Укр.-АнтлійськиЙ Словник, д-ра Лева і Вербяного 2.85 
Підручник англійської мови проф. Ю. Луцького, нове 

поправлене видання 2.00 
Украінсько-Англійська Граматика, — Е. Шклянка -- 1.50 
Англійська Граматика — Ярославченка .25 
Курс Англійської .Мови на 5 Платівках з поясненнями 5.00 

Машинки до писання: Роял, Гермес І інші. 
(пишіть по інформації). 

1096 опусѓу для тих, хто бере більше як за $10.00. Ми 
поносимо кошти пересилки, хто присилає гроші з злмовлен-
ням. За CO.D. 60 ц. дорожче. Як бувасте в Ню Порќу, всту-
піть до СУРМИ. Як ні, то пишіть: 

Surma Book and Music Co. 
11 EAST 7th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

рдонної торгівлі, але в Канаді 
панўе переконання, що рес-
публіканська .адміністрація 
ледве чи пішла б і на таке зла-
гіднення приписів про торгів-
лю is закордоном. Якщо Де-
мокрнтична партія знову опи-
нилася б прн владі п ЗДА, то 
правдоподібно пргдовжува-
ла б свою дотеперішню тор-
говельну політику. Але Рес-
публіканс ь к а партія все-
таки має досить поважні 
вигляди на перемогу в осін-
них виборах, а принайм'ні 
кращі як у попередніх літах. 
З' зв'язку з цим справа` добо-
ру кандидата на президента 
стала в тій партії далеко важ-
ливішою як у її суперника — 
Демократичній партії. Серед 
республіканців с два виразні 
табори: трупа традиційних 
ізоляціоністів, згуртованих 
довкола сен. Теерта. і група 
‚.інтернаціоналістів" - тепер 
під проводом ген. Анзенгаве-
ра. Факт, що ген. Аік`.енгавер 
очолюватиме Республікансь-
ку партію у ЇЇ змаганнях за 
владу на чергових чотири ро-

I ки в ЗДА, прийняли канадій-
ці, як і більшість західно-ев-
ропейських народів, із знач-
ною полегшою. 

Бо хоча президент ЗДА сам 
не встановляс торговельних 
тариф ані не прнймас: остато-
чннх рішень в справах закор-
доної політики, то всетакн па-
нус переконання,щопрнйшоз-
ши до влади Республіканська 
партія під керішіііц'.-юм ген. 
Айзенгавера мабуть не внес-
ла б змін в американській за-
кордоній політиці чи торгівлі. 
Зате великі зміни могли би 
наступити у випадку перемо-
гн сен. Тефта. Такі зміни за-
торкнулн б не лише самих 

к̀  - американців, але й відбили-

1
ся б на економічно-політичнін 
ситуації Канади, Бельгії, Ні-
мсчиіга та інших країн. 
' „Канадійська Сцена" 

7.00 

2.50 
1.50 
1.50 
1.00 

ПРОДУКЦІЯ СТАЛІ 
В НІМЕЧЧИНІ ЗРОСТАЄ 
Дюссельдорф, Німеччина,— 

Продукція сталі в Західній 
Німеччині осягнула новий ре-
корд в місяці липні, коли вн-
продуковаяо 1,377.785 тонн 
сталі в порівнанні з березне-
вим станом продукції 1.320 
282 тонн. Також продукція 
чавуну осягла найвищий стан 
після війни — 1.101,798 тонн 
у липні, а в травні вона внно-
сила 1.072.119 тонн. 

Син республіканського кандидата на президента, не мас 
спокою і в Бореї, бо там його питають, як буде в листопаді 
з його батьком: Виграє, чи програє? Він переконаний, 

що виграє. 

Конвенція ветеранів 
закордонних війн 
в Лос Анджелес 
Лос Анджелес. — П'ятдесят 

треті національні річні збо-
ри ветеранів закордонних 
війн разпочалися тут в поне-
ділок в присутності десяти 
тисяч делегатів. Реєстрація 
учасників та церковні урочис-
тості відбулися у минулу не-
ділю. Конвенцію привітали 
губернатор Каліфорнії Вар-
рен та посадник міста Флет-
чер Бовран. У вівторок мас 
привітати конвенцію ген. Ай-
зенгавер, — це буде його пер-
ша промова хгісля перемоги 
на Красвій Республіканській 
Конвенції. Генерал попере-
див, що його виступ не буде 
політичний. Одночасно разпо-
чалн свої наради тридцять 
дев'яті річні збори жіночих 
допоміжних організацій за-
кордонннх війн. 

Часопис „Свобода" повинен 

знаходитися в кожній 

українській хаті! 

I V A N F R A N K О'S 
"М О S Е S" 

With a biographical sketch of 
IVAN FRANKO 

by STEFEN SHUMEYKO 
Translation: 

by WALDIMiR SEMENYNA 
Price 50 cents. 

"SVOBODA" BOOKSTORE 
83 Grand Street 

Jersey City 3. N. J. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
Заходіть або пнпііть по українські і другі 

рекорди. Внснлаі-.мо рекорди по цілому 
світі. Пишіть по катальоґ сьогодня. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 W. Chicago Avenae (Dpt. "U" Chicago 22, IH., U.S.A. 
Ш) 

; і і і і і і і м і і ? і і п н н м і м і її і m i і n n її 11 її н 
НпАкраіцІ та у різних смаках 

ШМОНАДИ І ВОДИ СОДОВІ 
поручас українська фабрика 
М. К. М. BEVERAGES Co. 

І j Жадайте у всіх українських крамницях І на всіх Імпрезах ' 
,, тільки лімоиад І вод содових одинокої української фабрики ', М. К. М. В Е V Е R A G Е S Co. 

С , N. Y. 
Ім'я 
Адреса 

tMMMIMI МІМІМІИМІІІ І И Н І І М III І І І ПНІ Місто стейт 

31-13 Newtown Ave., — Astoria, L. I. 
Tel.: RAvenswced 8-8299 

І УКРАШСЬКИП САЛОН і; 
КРАСИ 

„Сюди наші 
ЌЛІСП'ЃЌИ 

скеровують 
своїх 

прняте- І; 
льок!" 

Властителі 
Пелягія 
Хома, 

Марія Batz І; 
MAY'S BEAUTY SALON, 

Inc. 
223 Washington Street, 

Newark, N. J. 
Напроти Bamberger's 

Dept. Store 

LТелефон: MA 2-9773 I 
РО0ФФ0ФФФ0ФФФФ00ФФФФФФЎФтФФФі і 

ХВОРІ НА ШЛУНОК 
З Н А Й Д У Т Ь П О Л Е Ќ Ш Ў В ПО-
ЗНАКАХ ХВОРОБИ, ЩО ПО-
ВСТАС В НАСЛІДОК НАД-

МІРНОЇ КИСЛОТИ 
(HYPERACIDITY) 

ЗЛЛГЩНЕННЯ ТКІ'ППН. — 
ЗАМГТННИ ЗАСІБ П Р О Т И 
НАДМІРНОЇ КИСЛОТНОСТИ 

Нові надії на вилікування 
під надмірної кнслотностн, жа-
хливо разячих запалень шлун-
ка, добачусться сьогодні в но-
вому лікарстві, що мас силу 
обмежити надмірність кнслот-
ности. Це нове лікарство. за-
жнвачі я к о г о потверджують 
поднвугідні наслідки, назнва-
сться SUBTANIL і воно прино-
снть полеќшў майже безпосе-
рсдшю після того, як дістанеть-
ся до шлунка. Воно` ділаѓ, як 
магнет. абсорбуючи та невтра-
ліауючн надмірну кислотність. 
Чоловіки і жінкн. які раніше 
хворіли на ці симптонн неду-
ги, відчуваючи жахливі болі в 
наслідок газів, згаѓй, блюван-
ня та інших познак надмірної 
кнслотностн, потверджують те-
пер помітну полеќшў після V-
живання SUBTANIL Лікарство 
продасться з точною гарантісю 
звороту грошей. 

Через спеціяльну оферту, чн-
тачі цего часопису Можуть ді-
стати SUBTANIL по зниженій 
ціні. Треба лише вислати це по-
відомлення до S U М L A R CO., 
Dept. 549, 2700 Church Avenue, 
Brooklyn 26, N. Y., і дістанете 
дві S3 пачки за $5, отже $1 
знижка як звичайна ціна. Не 
посилайте жадних грошей. За-
платіть поштареві при відборі. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
МОНЕСКН. ПА. — Повідом-

лясться членів Вр. св. Петра 1 
Павла, від. 338, що місячні збо-
ри відбудуться в неділю, 10. 
серпня, о год. 1:30 попол., в 
укр. галі на 2-гій вул., 213 
Скунмейкер Евеию. Проситься 
членів прийти і заплатити свої 
вкладки. — Яиковський, пред.; 
П. Кудлиќ, кас; М. Кущ, секр. 

КЛІВЛЕНД, О. — Місячні 
збори Тов. „Сокіл", від. 336, 
відбудуться в неділю, 10. серп-
ня, о год. 1-шій попол.. в Укр. 
Народнім Домі. Проситься всіх 
членів явитись на зборах, та 
вплатнтн належні вкладки. — 
Я. Дзядига, рек. секр. 

ДГГРОИТ. МНИ. Тов. ім. 
Івана Франка, від. 146 повідом-
ляс, що збори відбудуться в не-
ділю, 10. серпня, о год. 1. по-
полудні, в Укр. А. Осередку. 
2965 Капендер вул. Просимо 
всіх членів прийти на збори і 
заплатити свої вкладки. — М. 
Головчак, предс. 

ШІКАҐО. ІЛЛ. — Збори Тов. 
Д. Вітовського, від. 301 відбу-
дуться в неділю, 10. серпня, в 
12. год. в церковній салі, 2250 
Cortez. Проситься всіх членів 
прийти 1 заплатити свої вклад-
ки. а також забрати свої диві-
денди. — М. Савчнн, секр., В. 
Іващук, предс. 

РОЧЕСТЕР, Н. И. — Місяч-
ні збори Тов. Запорозька Січ. 
від. 367 відбудуться в неділю. 
10. серпня в год. 1.30 попол.. в 
церковній Ьалі. Проситься члс-
нів прибути на збори та позна-
йомитися з новими членами, а 
також спільно порадитись щодо 
збільшення членства нашого 
відділу. — М. Сорохтій. предс; 
М. Мельник, кас; В. Попович, 
секр. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. — Бр. св. Ю-
рія, від. 379 повідомляє своїх 
членів, що збори відбудуться в 
неділю, 10. серпня, в Союзоній 
салі 845 N. Western Ave. Про-
ситься членів прийти і вирівна-
ти свої залеглости, бо впро-
тнвнім разі будуться суспендо-
вані. — Г. Бобик, предс; Н. 
Сенчншак, кас; М. Ссмків, сск. 

CLEVELAND, О. — St. Basil. 
Вѓ. 364 will hold its semi-annual 
meeting Sunday, .August 10, ІП52 
at 2:00 P. M. sharp, at the Ukrain-
ian Home, 3161 East 93rd off Kins-
man Rd. We urge all members to 
attend this meeting as we have 
important matters to discuss. We 
also request all deliquent members 
to bring their dues up to date or 
wc will have to suspend them. — 
N. Kukiz, Pres.; S. Kraft, Treas.; 
I. Stoika, Rec. Sec'y, E. Bilecky, 
rin. Scc'y. 

ФНЛАДЕЛФШ, Па. — Від. 
189 ім. Симона Петлюри пові-
домляс своїх членів, що членсь-
кі вкладки будеться побнрати в 
суботу 16. серпня 1952, від год. 
6-7 ввеч.. а Укр. Ќлюбі прн 847 
N. Franklin St. Збірок по домах 
Не буде. — Басюк В., голова, 
Котсльннцькнй П., секр. 

КЛІВЛЕНД. О. — Піврічні 
збори Бр. св. Петра і Павла, 
від. 102 відбудуться в неділю, 
10. серпня зараз по 2-ій Сл. Бо-
жій в церк. галі, 2280 W. 7th. 
Просимо всіх членів бути на 
цих . зборах, бо будемо брати 
фотографію всіх членів, щоб 
їх опісля помістити В КННЖОЧЦІ 
з нагоди 50-л)ття відділу. — Г. 
Голюбсць, предс, С. Ќосик, кас. 
М. Бобечко, секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, Па. — Т-во 
„Любов" від 45 УНС, повідом-
ляс, що збори відбудуться в не-
ділю 10 ц. MV Проситься членів 
прибути, а особливо напомнна-
омо тих, що довгують, щоб вн-
рівнллн залеглости. Просимо 
складати свої одноразові дат-
ки на „Союзпжу". Ми дуже ба-
жасмо, щобц-наш відділ все 
стояв напереді, .так як це було 
дотепер. — Т.̂  Малиќ, А. Гара-
сим, М. Ю. Сенеќ. 

ЕМБРИДЖ, Па. — Братство 
св. о. Николая, від. 276 повідом-
ляс, що місячні збори відбуду-
ться дня 10. серпня, о год. 1:30. 
Проситься членів прибути на 
час. а довгуючих членів про-
ситься вирівняти свою залсг-
лість. Хто з Вашої Родини не 
с. членом, приведіть його на збо-
ри, а ми радо впишемо його в 
члени. — Уряд. . 

ИОНГСТАВН, О. — Т-во ім. 
О. Басараб, від. 348 УНС, матн-
ме місячні збори в неділю 10. 
серпня, зараз по великій Служ-
бі Божій в церковній Галі прн 
Вест Рейн Евню. Проситься всіх 
членів прибути на ці збори і за-
платити свої вкладки. — В. Ду-
бас, предс. И. Стахура. касіср-
ка. М. Періѓ, секр. 

ЮТІКА, Н. И. — Подасться 
до відома, членам від. 484 ім 
Тараса Шевченка, що місячні 
збори відбудуться в суботу 9-го 
серпня, о год. 6-ій ввсчорі. в до 
мівці української гр.-кат. гро-
мади, 1108 State St. — Проснть-
ся всіх членів прибути на озна-
ченнй час, бо збори трнвати-
муть тіл'ьки до 8-мої ѓод. 
Довжинќи повинні вирівняти 
залеглості, бо в противному ра-
зі будуть суспендовані. Бажа 
ючнх вступити в ряди УНСо-
юзу проситься прибути на збо-
рн. — В. Залараніок, фін. секр 

Читайте українські книжки 
і газети, Go часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сила! 

† 
Посмертна Згадка 

МАКСИМ СКОРОБОГАТИП. 
члѐ н Т-ва Укр. Січи, від 182 
УНСоюзу, в Кліфтон, Н. Дж. 
помер несподівано 20. липня 
1952 року, проживши 34 років. 
Покійний родився в 1917 р. в 
Лодая, Н. Дж. Полишив 
смутку жену Тесу, дочку 
Сендру, родичів, двох братів 
1 сестру. До УНСоюзу всту 
пнв в 1935 р. Похорон від-
бувся 23. липня з дому жалоѓ 
би прн участи родини, зиайо-
мнх і членів Т-ва., до укр. 
прав, церкви св. Вознесеняя, 
а відтак ил цвинтар св. an. 
Петра І Павла в Лодай, Н. 
Дж. — В. П. П! 

П. Яськів, секретар 

ПОДЯКА 
Подобалося Всевишньому покликати до Себе нашого най-

. дорожчого Мужа, Батька І Діда 
БЛ. П. СТЕФАНА МАЛИНОВИЧА 

Рідні і Всім тим, які в нашому горю спішили з теплими ви-
словами співч)ття 1 розради, складаємо щнре" Спасябіг. 
З окрема дякуємо Всечеснійшнм Отцям: о. КостековІ а 
Бронќе, о. КлосовІ з Понкерс, о. Луцншннові та о. Ваярн-
кові з Ню Порќу за відправлення парастасу, панахиди і по-
хоронннх обрядів. Дякуємо всім нашим Друзям, що при-
чиннлнся особисто до звеличання похорону нашого Батька. 
Проводові і всім членам Т-ва „ЖндачІв" ска.іадасмо 

окрему подяку. 
Ф. МАЛИНОВИЧ 

Катерина, Роман, Романа і Тамара 
Ню Иорк, в липні 1952. СКОРОБОГАТІ 

DUNLEY HAT SHOP 
14 Salni Marks Place 
NEW YORK. N. Y. 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ! 
Соломині капелюхн від 

51.25. 
а з Імпортованої панами 

від $2.75. 
Дальше пригадуємо, що маємо відділ МУЖЕСЬКОЇ ҐА-
ЛЯНТЕРП, в саме: першої якостн сорочки, спортові сороч-
ки з короткими рукавами, дощевнкн, піжами званої марки: 

"layson", "Fruit of the Loom" 1 "Reis". 
Просимо завтн І переконатись про високу якість матеріяль-
ну та низьку фабрвчиу ціну! — Говоримо по українська. 
Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мельника 

кожної неділѓ між 7—8 год. рано на хвилях 1480, 
(станція WHOM). 

Створено щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці 1 суботи до 10:00. 
Від 3. до 8. серпня зачинено. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 ST. MARK'S PL, (lei 8. вулц Bet. 2 — 3 Ave.) NEW YORK 
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ТАРЗАН, ч. 2888. В печері. 

YOU HAVE HEARD THE DECREE OF-
PAHN-AHLUK.'MERAlA ANNOUNCED. 

'UPON VOUR ANSWER, 
TACZAN. RESTS THE 

FATE OP VOUR 
COMPANIONS 

AND CAPT. 
WEST'S NIECE." 

DESCENDiN6 A WINDING, STONE 
STAIRWAY, AVLUN6A 
THEM TO A DOOR IN 
THE END Of A 
PASSA6EWAY. 

'BEFORE YOU 
ANSWER .'MERALA 
CONTINUED, "COME WITH 
ME ---YOU AND WONG TAI . " iase-

„Ти чув вирок Пан-Аглю-
ки!", проголосила, Мсраля. 
„Від твосі відповіді, Тарзане, 
залежить додя твоїх компа-

ньонів і племінниці капітана 
Всста". 

„Закн ти відповіси", продов-
жувала Мераля, „ходи зі 
м н о ю . . . ти і Boar Taft"t 

Коли сходили крутими ка-
міннимн сходами, М'Люнга 
випереджував їх до дверей 
на кінці коридору. 

TARTAN.'A 
ION.'''WON6' 

EXCLAIMED, 
STARTLED. 
OUT OF THE 

WAY.'" TARZAN 
GROWLED. "BOTH OFYCX,"' 

— „Тарзане! Лев!", крик-
нув Вонґ переляканий. „На 
бік!", ричав Тарзан. „Ви 
обндвос!" 

ШІКАҐО. ІЛЛ. — Бр. св. Сте-
фаиа, від. 221 УНС, повідомляє, 
що піврічні збори відбудуться 
в неділю 17. серпня, в год. 12,30 
пополудні, в Домі Відділів УН-
Союзу, 84 IN, Western Ave. По-
рядок дня: Звіт Уряду, звіт 
Контролі, та ійші важні справи. 
Тому просимо всіх члсннць і 
членів обов'язково прибути на 
Збори. — Ф. Т. Васильовськнй, 
предс, Д. Максимюк, касієр,, Т. 
Шпікула, секр. 

ф Професійні оголошежжм 9 

Dr. Med. ft TY LB OR 
59 E. 3rd St (воло 2nd Ave.) NYC 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні ведўѓи Flouroscony. 
X-Ray, Electrocardiograph, Ana-
lysis. Переводимо аналізу кровя 

для супружих дозволів. 
Офісові годдонш: щодня 1-3 І 1-8 
p.m. В неділі лід 10-2 попол. 

Dr. S. С HERN O F F 
223—2nd Ave. (oor. 14 St.) NYC. 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі й довгочасні недуги чолс-
віків і жінок. Щкіриі. X-Ray. 
Роздуття жил лікуємо без опо-
рації. Переводимо аналізу кро-
он для супружих дозволів. — 
Офісові година: Щодня від 10 

рано до 6:45 вввчорЬ 
У суботи 10—1. У неділі зачин. 

ф ОКУЛІСТ ф 

ВСЯКІ ХВОРОБИ ОЧЕЙ 
лікує спеціаліст — оку.тіст 
Д-р ОСИП ЖАБНЕР 

Години прийнять: 
середа, п'ятниця, субота 10-1S 

понеділок, -середа, п'ятниця 
5:80-7:30 

S5 Ь. 7th St, - New York Cltv 
Tct: OR. 4-8038 

Повідомляюѓ `що я не буду 
приймати пацієнтів від дня 

10—ЗО серпня ц. р. 

ProcBeautySalon 
Український Сальон Краѓн ̀  

166 Second Ave^ N. Y. С. 
J! AL. 4-8675 - Near 11th Street: 

' ' І A 
Т Е П Е Р П О Р А 

ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 
САМОХОД. МЕХАНІКІВ 

І КУРСИ ЇЗДИ 

ветя 
""" "" `Яѓ щ 

ШАА A 
)дито ̀ ЩІ 
REPAIR , , 1 

OR. 7-8951 й J 1 9 
КУРСИ МЕХАШКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про 
еґзамін Лойсеясу. Наші учні 
дістають диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Інструк-
ціі в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРНІ і НЕДІЛЬНІ. Іиструк-
тори фахівці. Залож. в 1016. 

L. TYCHNIEWICZ, днроктор 
M E T R O P O L I T A N 

A U T O S C H O O L 
155—2nd Ave, близь. 10th St 

NEW YORK CITY 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИК , 

Заряджус погребами 
по ціні тав низькій %Ч р А 

Обслуга чесна 1 

JOHN;BUNKO 
Licensed Undertaker 

A EmbaJmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
DlgniSed funerals as low m 

` $150. 
TeL: GRamercy 7-766T 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Заяжмаеться вохорокамл 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована 
тура. Модерна 

до ужнѓќу даром. 
P E T E R ; JAREMA 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. Y, 

TeL: ORCherd 4-256Я 
mmmmmtmmmmmmmmmd 


